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Să apărăm activ cauza păcii, întărind semnă
turile pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii prin 
sporirea eforturilor în munca pentru înflorirea 
scumpei noastre patrii!

(Din Chemarea Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din R.P.R.)

COMUNICATUL Interviul acordat de V. M. Molotov
Direcțiunii Centrale de Statistică de pe lîngă 

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine 
cu privire Ia îndeplinirea planului de stat pe anul 1954

ziariștilor americani W. R. Hearst

In anul 1954 dezvoltarea industriei,
agriculturii, transporturilor, lucrărilor ca-
pita.le, comerțului interior și exterior, ... ________ _____ , ___ ______
creșterea numărului muncitorilor și func- zate prin următoarele date:

I. îndeplinirea planului și creșterea producției 
industriale

(ionarilor și a productivității muncii și ri- 
didarea nivelului de trai material și cul
tural al oamenilor muncii, sînt caracterl-

Planul anual al producției globale pe 
anul 1954 a fost îndeplinit pe întreaga in
dustrie socialistă în proporție de 100,2%.

Pe ministere și organizații economice 
centrale, planul anual ai producției glo
bale a fost îndeplinit după cum urmează:

Procentul 
îndeplinirii planului 

pe 1954 :

Kingsbury SmithȘt
MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS trans

mite interviul acordat la 29 ianuarie 1955 de 
V. M. Molotov ziariștilor americani W. R. 
Hearst și Kingsbury Smith.

Hearst a spus că 6e a.flă pentru prima 
dată în Uniunea Sovietică, că este foarte 
mulțumit că are posibilitatea de a face a- 
ceastă călătorie și de a cunoaște astfel țara 
și că pentru el a constituit o surpriză plă
cută amabilitatea cu care oamenii sovietici 
îl tatîmpină peste tot, pe el și persoanele 
care-1 însoțesc. Aceasta îl face să spere că 
relațiile dintre Statele Unite și Uniunea So
vietică se pot îmbunătăți considerabil și pot 
continua să se îmbunătățească, ceea ce ar fi 
atît în interesul celor două țări, cît și în 
interesul lumii întregi.

Molotov a făcut remarca că relațiile ac
tuale sovieto-americane 6Înt de așa natură 
încît nu se poate să nu se dorească îmbună
tățirea lor. In ce privește atitudinea oame
nilor sovietici față de americani, ea a fost 
întotdeauna amicală.

Hearst a arătat că s-a convins de acest 
lucru.

Hearst 1-a rugat apoi pe V. M. Molotov 
să-i permită să pună unele întrebări privind 
situație internațională actuală.

Molotov a acceptat.
Hearst a spus că situația care s-a creat 

în ultimul timp tn Extremul Orient pere a fi 
cea mai importantă dintre problemele inter
naționale actuale și a întrebat dacă Molotov 
este de părere că situația în regiunea For
mozei reprezintă o primejdie serioasă pentru 
■pacea mondială.

Molotov a răspuns că situația tn regiunea 
insulei Taivan (denumirea chineză a For
mozei, folosită în Uniunea Sovietică), re
ține, bineînțeles, și trebuie să rețină atenția 
deoarece ea creează o încordare în Extremul 
Orient și are repercusiuni negative asupra 
întregii situații internaționale, constituind o 
primejdie de încălcare a păcii, o primejdie 
de război. La aceasta, el, Molotov, nu poate 
să nu adauge că după părerea sa răspunde
rea pentru aceasta revine Statelor Unite ca 
urmare a faptului că ele se amestecă în tre
burile interne ale Chinei.

Noi, a spus Molotov, considerăm Taivanul 
ca parte integrantă a Chinei.

Kingsbury Smith a spus că în această or
dine de idei el ar voi să-i amintească lui 

de Eden 
mai con-

de vedere Molotov a răspuns că aci este vorba de 
două întrebări. Prima se referă la Austria, 
iar a doua se referă la bazele militare ame
ricane create în jurul Uniunii Sovietice.

In ce privește problema austriacă, el, Mo-’ 
lotov, crede că punctul de vedere al Uniun i 
Sovietice este destul de bine cunoscut lut 
Hearst.

In ce privește însă problema bazelor mi
litare americane din jurul Uniunii Sovietice 
și al țărilor de democrație populară, aceasta 
este într-adevăr o problemă care aduce com
plicații în întreaga situație internațională^ 
deoarece aceste baze dovedesc ca una din 
părți și anume S.U.A. se situează pe o pozi
ție neamicală față de Uniunea Sovietică și, 
creînd aceste baze în apropierea granițelor! 
Uniunii Sovietice, amenință Uniunea Sovie
tică.

Această situație nu poate contribui nici 
la micșorarea încordării în relațiile interna
ționale și nici la înlesnirea rezolvării proble
mei reducerii armamentelor, lucru ta cară 
stat interesate cercurile largi din toata 
(ariile. Se înțelege că problema bazelor mi
litare americane din apropierea granițelor, 
Uniunii Sovietice este una din acele pro
bleme care împiedică reglementarea a nu
meroase alte probleme și nu numai a pro
blemei aiustriace, deoarece crearea acestor) 
baze dovedește că în timp ce Uniunea So
vietică tinde spre îmbunătățirea relațiilor cu 
S.U.A., din partea S.U-A. se observă o ten
dință contrarie.

Kingsbury Smilth a spus că al și Hearst 
nu pot, bineînțeles, să fde de acord ou afir
mația că acțiunile S.U.A. în problema ba
zelor ar constitui un act inamical. Acesta 
acțiuni se explică prin considerente da 
securitate șl prin dorința de a asigura pacea. 
Totuși, el, Kingsbury Smith, crede că dacă 
s-ar începe cu lichidarea’ bazelor din Austria 
care este situată ta apropierea Uniunii So
vietice, ou timpul s-ar putea extinde și a- 
supra altor regiuni,

Hearst a făcut remarca că începutul tre
buie făcut undeva. Molotov a întrebat pe 
Hearst care este părerea sa în legătură cu 
posibilitatea de a se începe au o singură re
giune șl de a se extinde apoi șl mal departe 
lichidarea bazelor militare. Cum își închi
puie el posibilitatea de a se începe cu Aus
tria și de a 6e continua lichidarea bazelor, 
ta alte regiuni ?

Kingsbury Smith a epius că aceasta eti 
putea avea un efect molipsitor.

Molotov, la rîndul său, a spus că dacă 
s-ar pomi numai de la această speranță este 
puțin probabil ca aceasta să fie suficient.

Hearst a arătat că dacă americanii șl oa
menii sovietici s-ar cunoaște mai bine reci
proc, aceasta ar fi de mare folos. In orice 
caz, Statele Unite nu au întreprins- nici
odată, ta întreaga lor istorie nici un fel da 
războaie ofensive. Hearst a repetat din nou 
că începutul trebuie totuși făcut undeva.

Molotov a răspuns că în apropierea S.U.A. 
nu există nici baze militare sovietice, nici 
alte baze sovietice. In ce privește însă S.U.A., 
reiese că pentru securitatea lor ele trebuie 
să aibă baze, de exemplu în Norvegia, situa- 
tă la granița cu Uniunea Sovietică, în Tur
cia, care și ea se învecinează cu U.R.S.S. și 
chiar în Pakistan, fără a mai vorbi de alte 
regiuni ale Europei și Asiei. Rezultă de ase-, 
menea că și Taivanul este necesar pentru asin 
gurarea securității S.U.A. Dacă ar fi să în
țelegem într-un sens atît de larg securita
tea S.U.A., s-ar putea merge pînă la a sus
ține că pentru securitatea lor, S.U.A. au ne
voie de baze în toate statele. Este puțin pro
babil ca asemenea planuri să se bucure de 
simpatia și înțelegerea altor popoare care 
știu ce înseamnă suveranitatea, independența, 
drepturile și interesele naționale.

Molotov a adăugat că în Uniunea Sovie
tică există ferma convingere că prin toate 
aceste baze, S.U.A. nu pot obține nimic bun 
nici din punctul de vedere al propriilor lor 
interese și nici din punctul de vedere al in
tereselor păcii. Dar care om nepărtinitor ar 
putea să fie de acord că crearea de baze 
militare în numeroase țări și tocmai în a- 
propierea granițelor unui alt stat, ar fi în 
interesul securității S.U.A. ? El, Molotov, 
crede că asemenea oameni naivi nu există. 
Toate acestea nu se pot explica prin inte
resele securității S.U.A., deoarece nimeni nu 
amenință securitatea lor, iar în ce privește 
Uniunea Sovietică, ea nu amenință în gene
re pe nimeni, nici o țară. Uniunea Sovieti
că este destul de ocupată cu propriile sale 
probleme interne, și este bineînțeles intere
sată în asigurarea păcii așa cum sînt și alte 
popoare.

In ce privește însă afirmația că crearea 
de baze militare americane nu ar dovedi o 
atitudine neamicală față de U.R.S.S., la a- 
ceasta se pot spune următoarele: la îmbu
nătățirea relațiilor intre țările noastre ar pu
tea contribui în mare măsură lichidarea a- 
cestor baze și trecerea la situația care exis
tă în mod obișnuit între state ce întrețin în
tre ele relații normale.

Kingsbury Smith a spus că el și Hearst 
ar putea da ample explicații motivelor pentru 
care guvernul și poporul S.U.A consideră că 
crearea de baze militare americane cores
punde intereselor securității lor și cauzei păcii 
mondiale. Dar atît el cît și Heanst se tem 
că dacă vor porni pe această cale, se vor po
meni antrenați într-o dispută dialectică cu 
Molotov în care sînt siguri că nu i-ar putea 
face față. In afară de aceasta, întrucit ei 
au răpit pînă acum mai mult decît suficient 
din timpul lui Molotov, îi cer scuze și 
gă să primească mulțumirile lor 
timpul și atenția acordată

In încheiere, Hearst a mulțumit lui
tov pentru primire și pentru faptul că Mo
lotov a dăruit atît de mult din timpul său 
pentru a răspunde la întrebările sale.

dacă privim situația din punct 
realist, trebuie să spunem că China moder
nă este un stat care cere mai mult ca ori- 
cînd respectarea drepturilor și intereselor sale 
naționale. Numai datorită unei asemenea a- 
titudini și unei asemenea înțelegeri a lucru
rilor, relațiile cu China se vor dezvolta spre 
folosul ambelor părți. In ce privește Uniunea 
Sovietică, ea își dezvoltă relațiile cu China 
pe baza egalității în drepturi, a prieteniei și 
a luării în considerare a intereselor recipro
ce, ceea ce dă rezultate pozitive.

Kingsbury a spus că atît el cît și Hearst 
înțeleg poziția sovietică în această chestiu
ne. Totuși, se pare că cea mai acută pro
blemă este aceea de a se găsi o soluție oa
recare, fie ea și vremelnică, de natură să îm
piedice ca primejdia să se extindă și să se 
transforme într-o conflagrație ce poate pune 
în primejdie pacea mondială.

Molotov a răspuns că China nu amenință 
pe nimeni și că ar fi bine dacă nimeni nu 
ar amenința-o nici pe ea. Acesta este lu
crul cel mai necesar pentru întărirea păcii 
și stabilirea unor relații normale în regiu
nea Taivanului.

Hearst a întrebat: Dacă guvernul american 
va folosi bunele sale oficii pentru a sfătui 
pe prietenii săi chinezi, adică pe Cian Kai-și, 
să caute o reglementare pașnică, va fi oare 
guvernul sovietic dispus să procedeze la fel

ale sfaturilor populare n-au acordat toată 
atențiaA folosirii resurselor locale. în ve
derea îndeplinirii sarcinilor de producție.

In Ceea ce privește aprovizionarea în
treprinderilor cu materii prime, mate
riale și combustibil, cu toate îmbunătăți
rile obținute în semestrul II, n-au putut 
fi recuperate toate rămînerile în urmă 
cauzate de condițiile atmosferice nefavo
rabile din trimestrul I 1954, care au îm
piedicat o desfășurare normală a aprovi
zionării.

In unele întreprinderi. livrările nu s-au 
efectuat la termenele și în cantitățile 
contractate; încheierea contractelor între 
unii producători și consumatori s-a fă
cut cu întîrziere, iar unele ministere 
producătoare s-au autoaprovizionat în 
dauna consumatorilor contractanți, creîn- 
du-se greutăți în buna desfășurare a pro
cesului de producție.

Procesul de aprovizionare a mai fost 
stingherit și de faptul dă unele întreprin
deri ale Aliniisterulul Industriei Metalur
gice si Construcțiilor de Mașini. Ministe
rului Industriei Lemnului, Hîrtiei si Celu
lozei, Ministerului Căilor Ferate și-au 
creat stocuri supranormative, lipsind în fe
lul acesta alte întreprinderi de unele ma
terii prime si materiale necesare.

Pe lîngă greutățile cauzate de neres- 
pectarea planului de livrări si a termene
lor contractuale de către unii furnizori, 
unele întreprinderi ale Ministerelor In
dustriei Metalurgice și Construcțiilor de 
Mașini, Energiei Electride si Industriei 
Electrotehnice, Industriei Chimice, Indus
triei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei și ale 
altor ministere, ca urmare a lipsurilor în 
organizarea procesului de. producție, au 
lucrat neritmic la un nivel mult scăzut în 
decada I-a față de decadele a 11-a și a 
IlI-a.

In cursul anului 1954, cooperarea între 
întreprinderi a decurs în dondițiun; mai 
bune contribuind la folosirea mal iustă a 
capacității mașinilor și utilajelor speciale. 
Au existat totuși deficiențe în respectarea 
planului de cooperare, creîndu-se greutăți 
întreprinderilor în realizarea producției. 
Astfel, întreprinderea „Tudor Vladimi- 
rescu" a primit cu întîrziere piesele deja 
întreprinderile „Mao Țze-dun" și „Ar
mătura"; fabrica de rulmenți din! Mol
dova, inelele forjate de la uzina nr. 3 ; 
întreprinderea „Electrotehnica", garnitu
rile de fontă de la întreprinderea 
„Neptun".

Comparativ cu anul 1953, producția 
globală din anul 1954 a întregii industrii 
a crescut cu 6,6% din care producția mij
loacelor de producție cu 3,9% si producția 
de bunuri de consum cu 10,5%.

Construcțiilor de MașiniIndustriei Metalurgice ji
Industriei Petrolului
Industriei Cărbunelui
Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice
Industriei
Industriei
Industriei
Industriei
Industriei _________

Industriei Locale și Gospodăriei Comunale 
Industriale ' ............................
Industriale

Ministerul 
Ministerul 
Ministerul 
Ministerul 
Ministerul 
Ministerul 
Ministerul 
Ministerul 
Ministerul 
întreprinderile 
întreprinderile 
întreprinderile 

și Aeriene 
întreprinderile 
întreprinderile _________ _ . . ....
Uniunea centrală a cooperativelor

Ca urmare a sarcinilor trasate de Ho- 
tărîrea plenarei lărgite a C.C. al P.M.R. 
din 19-20 august 1953, oamenii muncii 
și-au intensificat eforturile, reușind să 
producă tot mai multe mijloace de pro
ducție și bunuri de larg consum.

In industria grea, planul de stat anual 
a fost depășit la construcții metalice, in
stalații de foraj, motoare Diesel, armături 
și fitinguri, energie electrică, motoare, ge
neratori și transformatori electrici, apa
rate de măsură și control, aparate de pro
iecție, buldozere, vagoneți, frămîntătoare 
pentru fabrici de pîine, unele sortimente 
de benzină, petrol și motorină, gaze li
chefiate. De asemenea, s-au produs peste 
plan utilaje agricole cu tracțiune meca
nică cum sînt: pluguri, Cultivatoare, gra
pe, semănători de cereale precum și grape 
cu tracțiune animală, secerători-legători, 
trtoare cilindrice, uruitoare manua'e, 
greble, piese de schimb pentru mașini 
agricole, îngrășăminte chimice pentiu 
agricultură, insectidide horticole, lacuri 
și vopsele, anvelope auto-moto, geamuri 
trase, hîrtie și alte produse.

La unele produse și sortimente, planul 
n-a fost însă îndeplinit. Ministerul In
dustriei Metalurgice și Construcțiilor de 
Mașini n-a îndeplinit în întregime Pla
nul la unele produse siderurgice, la .unele 
tipuri de material rulant și de mașini agri
cole ; Ministerul Industriei Cărbunelui la 
extracția de cărbune brut; Ministerul 
Energiei Electrice și Industriei Elec
trotehnice la vagoane de tramvaie și 
aparate electro-medicale; Ministerul In
dustriei Materialelor de Construdtie la 
producția de țigle, ciment, var gras, că
rămizi ; Ministerul Industriei Lemnului, 
Hîrtiei și Celulozei la cherestea, furnire, 
placaje; Ministerul Industriei Chimice la 
produse sodice și acid sulfuric.

Nerealizarea integrală a planului ța 
fontă și otel se datorește, în mare măsură, 
prelungirii reparațiilor unor furnale . și 
cuptoare de otel peste termenul planifi
cat, precum și nerealizării depline a planu
lui de colectare a fierului vechi.

Oamenii muncii din întreprinderile pro
ducătoare de bunuri de larg consum au 
depășit prevederile planului anual la pîine, 
paste făinoase, uleiuri comestibile, slăni
nă. preparate și conserve de Carne și peș
te, produse zaharoase, biscuiți, marmela
dă, bere, băuturi din spirt rafinat, țigări 
și tutun, fire de bumbac, tricotaje de bum
bac, de lînă și mătase, ciorapi kapron, 
confecții, încălțăminte din cauciuc, sobe 
de încălzit și mașini de gătit, butelii și 
plite de gătit pentru gaze de petrol li
chefiate. aparate de radio la baterie, me
dicamente și alte bunuri de consum ce
rute de populație.

Chimice
Lemnului, Hîrtlei si Celulozei 
Materialelor de Construcții 
Ușoare
Alimentare

ale Ministerului Căilor Ferate
ale Ministerului Transporturilor Navale

96.4
99,6

102,4
99.5

102,3
102,6
87.3
99.4

100.7
100,9
111.7

Industriale 
Industriale

103.1
97,5

106,0
110,8

ale Mimist arului Construcțiilor 
ale Minist arului Culturii 

meșteșugărești
Au fost îndeplinite sarcinile cantitative 

la producția de țesături de bumbac si țe
sături de lînă, precum si la unele produse 
alimentare. S-a continuat îmbunătățirea 
calității produselor și s-au fabricat multe 
sortimente noi de produse alimentare ca: 
lapte praf, conserve de came, de pește, 
de legume și fructe, produse de panifica
ție, produse zaharoase, sucuri de fructe 
și altele. De asemenea, s-au produs noi 
sorturi și modele de țesături imprimate, 
de încălțăminte, de aparate electrocasnice 
și articole de menaj și de alte produse.

Cu toate aceste realizări, unele minis
tere producătoare de bunuri de consum 
n-au îndeplinit planul de producție la o 
serie de produse și sortimente. Astfel, 
Ministerul Industriei Ușoare n-a înde
plinit planul la unele sortimente de țesă
turi de bumbac și de mătase, la încăl
țăminte din piele ; ■ Ministerul Industriei 
Alimentare la pește și zahăr; întreprin
derile industriale ale Uniunii centrale a 
cooperativelor de consum la produse lac
tate.

In 
tății, 
țirea . .
unele întreprinderi ale Ministerului In
dustriei Ușoare care au livrat produse 
necorespunzătoare ca : întreprinderea „8 
Martie" din București — țesături de mă
tase, întreprinderea „Industria Lînii" din 
Timișoara — țesături de lînă. întreprin
derea „Ocsko Terezia" din Timișoara — 
ciorapi de bumbac, întreprinderile „Fla
căra Roșie" din Buourești și „8 Mai" din 
Mediaș — încălțăminte de piele, între
prinderea „1 Mai" din Oradea — articole 
de blănărie.

Unele întreprinderi ale Ministerului In
dustriei Alimentare n-au acordat sufi
cientă atenție calității producției : trus
turile de panificație din Orașul Stalin și 
Oradea, fabrica de pîine „Avram Iancu“- 
București, întreprinderea de paste făi
noase „Steaua Roșie“-Slatina; întreprin
derea „Victoria“-Orașul Stalin la prepa
rate de carne ; întreprinderile piscicole 
„Constanța" și „Sulina" la pește sărat; 
întreprinderea „Flora" la conserve de le
gume.

De asemenea, unele unități ale doope- 
rației meșteșugărești și industriei locale 
au fabricat produse de calitate necores
punzătoare.

Unele întreprinderi ale industriei lo
cale din Capitală, din regiunile Stalin, 
Baia Mare, Regiunea Autonomă Maghia
ră, printr-o mai bună utilizare a resurselor 
locale, au sporit producția și au lărgit 
sortimentele bunurilor de larg consum, 
spre deosebire de alte întreprinderi din 
regiunile : Ploești, Hunedoara. Craiova, 
Bîrlad, Pitești, unde comitetele executive

ceea ce privește îmbunătățirea cali- 
înfrumusețarea coloritului, îmbogă- 

modelelor și desenelor, ma>i sînt

o-*

Nota de protest adresată de Legația
Ministerului Afacerilor Externe

ansamblu 
Republica 

Agenției 
prezentat

Ministrul R.P.R. la Paris, Ion Drîn- 
ceanu, a transmis la 31 ianuarie a.c. 
Ministerului Afacerilor Externe al Franței 
o Notă cu următorul conținut:

„După cum este cunoscut, un 
de cîntece și dansuri din 
Populară Romînă, ia invitația 
literare și artistice pariziene, a
ia Paris cu începere de la 11 ianuarie o 
serie de spectacole prin care se făceau 
cunoscute publicului francez creațiile 
artistice ale poporului romîn.

Aceste spectacole s-au bucurat de o pri
mire călduroasă din partea celor mai largi 
cercuri ale opiniei publice franceze, fiind 
apreciate ca o importantă contribuție la 
întărirea relațiilor de prietenie dintre po
poarele romîn și francez.

Desfășurarea normală a turneului 
ansamblului a fost însă de la început îm-

PAR1S 31 (Agerpres). — In seara zilei de 
28 ianuarie, în timp ce în marea sală 
Empire din Paris, plină plină la refuz, se des
fășura spectacolul ansamblului de cîntece și 
dansuri populare romtaești, un grup de zece

ani",

de 
că

provocări 
au pus în 
membrilor

și organi- 
autorități-

piedicată de provocări’ale unor elemente 
notorii fasciste, membre ale fostei organi
zații naziste „Garda de fier", 
care au mers pînă acolo încît 
primejdie viata și libertatea 
ansamblului.

Cu toate că aceste acțiuni ca 
zatorii lor sînt bine cunoscuti
lor franceze, așa după cum au recunoscut 
înșiși reprezentanții acestor autorități. în 
cursul unor întrevederi cu membrii Lega
ției, totuși, politia franceză a tolerat a- 
ceastă activitate provocatoare, neluînd 
măsuri pentru încetarea ei.

Legația a făcut repetate demersuri la 
Ministerul Afacerilor Externe, care-și 
dăduse consimtămîntul la venirea ansam
blului în Franța, atrăgîndu-i atenția asu
pra seriozității situației create.

Cu toate aceste demersuri, autoritățile

legionari a încercat să tulbure buna desfă
șurare a spectacolului.

Publicul francez a reacționat plin de 
indignare împotriva provocărilor josnice ale 
huliganilor. Grupul de provocatori a fost

(Continuare in pag. 2-a)

La principalele produse s-a atins urmă-
rul nivel:

1954 în % 
fată de 1953 :

Energie electrică 108,2
Cărbune brut 101,0
Țiței extras 107,5
Gaz metan 104,4
Petrol lampant 108,1
Gaze lichefiate 123,4
Minereuri de mangan 151.6
Minereuri cuprifere 123,9
Fontă 94,8
Otel 87,5
Cazane cu aburi industriale

tip locomobilă 124,3
Locomotive cu aburi pentru

ecartament normal 162,5
Strunguri 102,2
Rulmenți 132,7
Hîrtie 103,9
îngrășăminte chimice

pentru agricultură 299,2
Coloranți organici 110.1
Anvelope auto-moto 126,1
Geamuri trase 116,9
Came 115,3
Uleiuri comestibile 135,1
Slănină crudă 140.7
Preparate de carne 138,8
Conserve de carne 150.9
Peste 111,6

ale

R. P. R. la Paris
al Franței

franceze, ignorînd normele elementare
relațiilor internaționale si regulile de ospi
talitate față de un grup de artiști străini 
veniți în scopuri culturale, au continuat 
să aibă o atitudine binevoitoare și chiar 
protectoare față de noi acțiuni provoca
toare ale elementelor fasciste.

Avînd în vedere cele de mai sus. Legația 
aduce la cunoștința Ministerului de 
Externe francez că Guvernul romîn a 
dispus. în semn de protest, suspendarea 
turneului în Franța al ansamblului romî
nesc de cîntece și dansuri.

Totodată Legația, conform instrucțiuni
lor guvernului, atrage atenția Ministerului 
Afacerilor Externe francez că întreaga răs
pundere pentru securitatea personală a 
membrilor ansamblului pentru timpul cît 
aceștia se mai găsesc pe teritoriul francez 
revine în întregime autorităților franceze".

evacuat din sală, iar spectacolul a continuat 
în mod normal. Spectatorii francezi au făcut 
o caldă manifestație de simpatie ansamblului 
romînesc.

gger preș)

Molotov recenta declarație făcută 
care a spus că China, ca atare, nu 
trolează de rrrutți anî Formoza.

„Pare-se, de aproximativ 100 de 
a adăugat Hearst.

Molotov a răspuns că există declarația 
la Cairo, semnată de S.U.A. și Anglia, 
există și declarația de Ia Potsdam, semnată 
de asemenea de S.U.A. și Anglia. In afară 
de aceasta, există acordul cu privire la ca

pitularea Japoniei, semnat de S.U.A., Anglia 
și U.R.S.S. Potrivit tuturor acestor documen
te internaționale fundamentale, Taivanul 
este un teritoriu chinez și urmează a fi trans
ferat Chinei. Aceasta și-a găsit de asemenea 
confirmarea în declarația președintelui S.U.A. 
făcută ulterior, ta 1950. Reiese astfel, a 
continuat Molotov, că în trecut această in
sulă a fost acaparată de Japonie, iar în pre
zent de cine ? — de S.U.A. In felul acesta, 
la început o țară a răpit Chinei un teritoriu 
național al ei, iar acum acest lucru l-a făcut 
o altă țară.

In ce privește declarația lui Eden; a spus 
Molotov, ea poate forma obiectul unei discuții 
speciale.

Kingsbury Smith a arătat că Molotov este 
cunoscut ca unul din cei mai mari realiști 
ai timpului nostru. El înțelege desigur că 
în condițiile existente este puțin probabil ca 
S.U.A. să renunțe la apărarea Formozei, 
atît timp cît ele nu vor considera că pacea 
în Extremul Orient este asigurată. De aceea, 
apare ca posibil să se găsească o soluție 
pentru problema amenințării păcii, ca să 
spunem așa, ta limitele realității. In această 
ordine de idei, a spus Kingsbury Smith, 
Hearst ar vrea să mai pună o întrebare.

Hearst a arătat că la conferința de la 
Geneva guvernul sovietic a depus eforturi 
încununate de succes pentru a preîntîmpina 
extinderea confiatului din Indochina. Se pune 
întrebarea dacă guvernul sovietic va fi gata 
să procedeze la fel în ce privește Formoza.

Răspunzînd, Molotov a arătat că între pro
blemele Indochinei și 
Ies o mare deosebire, 
ță atitudinea Uniunii 
că atît în ce privește 
privește China și oricare altă regiune și a- 
nume ta aceea că Uniunea Sovietică este 
interesată în micșorarea încordării interna
ționale. Uniunea Sovietică este gata să spri
jine tot ce contribuie la micșorarea încordă
rii internaționale, tot ce contribuie efectiv 
la atingerea acestui scop. Dar este necesar 
ca măsurile propuse să fie într-adevăr în
dreptate spre micșorarea încordării interna
ționale. Or, amestecul unui stat în treburile 
altui stat nu poate contribui la atingerea 
acestui țel.

In legătură cu remarca referitoare la rea
lism, el, Molotov, ar voi să adauge că, din 
punctul său de vedere, atitudinea 
față de China de astăzi trebuie să 
decît aceea pe care erau obișnuite 
dopte în trecut unele state străine, 
zent în China, întregul teritoriu chinez a 
fost unit sub conducerea guvernului central 
al Chinei, lucru care pînă mai ieri nu a e- 
xistat.

Poporul chinez își dă seama că el a izbu
tit să facă aceasta numai cu mari greutăți 
și privește acest lucru ca o mare victorie na
țională a sa. Smulgerea unei părți sau a al
teia din teritoriul Chinei este în așa măsură 
contrară sentimentelor naționale ale poporu
lui chinez, încît stîrnește din partea sa cel 
mai hotărît protest și indignare. De aceea,

Chinei există bineînțe- 
Intr-o singură privin- 
Sovietice este identi-

Indochina cît și în ce

realistă 
fie alta 
să o a-
In pre-

guvernul sovie 
fa{ă de aliații săi chinezi în scopul de 
preîntîmpina o extindere a conflagrației?

Molotov a răspuns că Hearst ar trebui 
înțeleagă faptul că guvernul R.P. Chineze 
și așa-numitul guvern al lui Cian Kai-și nu 
sînt părți egale. Guvernul R.P. Chineze are 
tot temeiul să ceară restabilirea drepturilor 
sale legitime în privința Taivanului. Iar „gu
vernul" lui Cian Kai-și, respins de poporul 
chinez, trebuie să se care în altă parte și 
să nu strice relațiile între state, așa cum o 
face în prezent, rămînînd cu ajutorul S.U.A. 
acolo unde nu ar trebui să fie. Tot ce con
tribuie la rezolvarea acestei probleme va găsi 
sprijin din partea guvernului sovietic.

Noi credem, a continuat Molotov, că ar 
fi în interesul S.U.A. însele să contribuie la 
restabilirea unei situații normale în regiu
nea Taivanului și a Extremului Orient în an
samblu, ținînd seama de situația reală a lu
crurilor și de schimbările istorice care au 
survenit în dezvoltarea Chinei și a Extremu
lui Orient în întregul său.

Kingsbury Smith a întrebat care va fi a- 
titud'lnea guvernului sovietic față de posibi
litatea obținerii unei încetări temporare a 
focului, de exemplu pe timp de o lună, pen
tru ' a face cu putință retragerea trupelor lui 
Cian Kai-și din unele insule așezate lîngă li- 

a evita 
părți în 
a 6e lua

să

tcralul Chinei (Dacen) și pentru 
pierderi grele, posibile de ambele 
cazul cînd s-ar face încercarea de 
toate aceste insule cu forța.

Acest lucru poate contribui de asemenea 
la pretatîmpinarea primejdiei de extindere a 
conflictului, posibilă în condițiile actuale. 
Kingsbury Smith a adăugat că aceasta ac 
trebui cons'derat ca o măsură temporară și 
poate ca primul pas spre o eventuală regle
mentare a întregii probleme în cazul cînd 
nu ar fi posibil să se obțină tn prezent o 
încetare permanentă a focului între forțele 
armate ale celor două părți.

Molotov a arătat că poate răspunde la a- 
ceasta pe scurt: Dacă Cian Kai-și va 
să-și retragă trupele de pe oricare 
insule este puțin probabil că cineva îl va 
piedica să facă aceasta.

Kingsbury Smith a întrebat dacă aceasta 
înseamnă că în cazul cînd Cian Kai-și va 
hotărî să-și retragă trupele, trupele chineze 
de pe continent nu-1 vor ataca în decursul o- 
perației de retragere a trupelor și nu vor a- 
taca nici vasele care ar putea fi folosite 
pentru a înlesni această operație de retra
gere.

Molotov a răspuns că nu este împuternicit 
să vorbească în numele guvernului Repu
blicii Populare Chineze șl că această între
bare trebuie adresată guvernului ch nez.

Kingsbury Smith a întrebat dacă guvernul 
sovietic va fi dispus să adreseze această în
trebare guvernului R.P. Chineze în numele 
S.U.A.

Molotov, 
roagă oare 
lucru ?“

Hearst a 
lui Molotov 
bească în numele guvernului chinez de pe 
continent, el, Hearst, ar voi să arate că nici 
el și nici Kingsbury Smith nu acționează și 
nu fac propuneri în numele lui Cian Kai-și 
sau în numele guvernului S.U.A.

In continuare, Hearst a arătat că el și 
Kingsbury au pus toate întrebările care îi 
interesează ta legătură cu Extremul Orient 
și îi mulțumesc lui Molotov pentru răspun
surile sale. Hearst l-a rugat aipoi pe Molotov 
să-i permită să pună unele întrebări refe
ritoare la probleme europene.

Molotov a acceptat.
Hearst a arătat că în mesajul de Anul 

Nou adresat poporului american și transmis 
prin agenția americană de televiziune, primul 
ministru G. M. Malenkov a spus că princi
pala cauză a încordării în relațiile dintre 
S.U.A. și U.R.S.S. o constituie crearea unei 
rețele de baze mil'tare americane în jurul 
Uniunii Sovietice și a statelor legate de ea 
In scopul realizării unor progrese pe calea 
spre dezarmare prin reducerea treptată a 
forțelor armate, precum și în scopul creării 
unei situații favorabile în vederea coexisten
ței, va fi oare guvernul sovietic dispus ca 
încă înainte de încheierea tratatului de pace 
cu Austria să lichideze bazele sale militare 
și aeriene ta zona sa de ocupație din Aus
tria, cu condiția ca puterile occidentale să 
procedeze la fel în zonele lor?

Hearst a rugat să se țipă seama că pune 
și această întrebare ca ziarist.

voi 
din 
îm-

la rîndul său, a întrebat: „Ne 
guvernul S.U.A. să facem acest

spus că în legătură cu remarca 
că nu este împuternicit să vor-

îl roa- 
pentru

Mo lo
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Conserve d'e pește
Paste făinoase
Biscuiți
Lapte de consum
Unt
Produse zaharoase 
Conserve de legume
Bere
Țuică și rachiuri naturale 
Vinuri
Țigări, țigarete, tutun 
Săpun
Țesături de bumbac
Țesături de lînă
Țesături de mătase 
Tricotaje și ciorapi de bum

bac
Tricotaje de mătase 
Încălțăminte de cauciuc 
Tucerie comercială 
Mașini de gătit cu 2,3 și_ _ . ____ . . 4

ochiuri pentru combustibil 
gazos

Articole de menai din tablă 
zincată

Articole de menai din sticlă
Mașini și aparate electro- 

casnice
Aparate rad'ioreceptie
Mobilă

Producția de tractoare, mașini și unelte 
a

160,1

182.7
119.8

207.6
211,8
129.6

agricole, în comparație cu anul 1953, 
atins următorul nivel:

Tractoare pe șenile cu motor
Diesel de 35 C.P. 103,7

Pluguri cu tracțiune mecanică 388,1 
Pluguri universale ș'i reversi

bile cu tracțiune animală 291,8
Pluguri de vie cu tracțiune 

animală 93,6
Cultivatoare cu fracțiune me

canică 247,0
Grape cu colți ou fracțiune 

mecanică ou 2 și 3cîmpuri 282,4
Semănători de cereale cu 

tracțiune mecanică 103,7
Secerători-tegători 105,5
Greble mecanice cu fracțiune

animală 437,7
Batoze de cereale 97,6
Aparate portabile de stro

pit via 183,8
Tocătoare de nutret acționate 

manual 265,0
Casmale și lopeti forjate 99,1
Greble 149,1
Piese de schimb pentru ma

șini agricole cu tracțiune 
mecanică 449,7

Piese de schimb pentru trac
toare agricole 234,9

Piese de schimb pentru plu
guri cu tracțiune animală 334,8

Creșterile importante obținute în anul 
1954 fată de anul 1953 la producția de ma
șini și utilaje agricole și piese de schimb 
arată atentia deosebită acordată întăririi 
și dezvoltării bazei tehnico-materiale a 
agriculturii.

Ca urmare a măsurilor luate de guvern, 
producția bunurilor de consum a crescut 
în semestrul 11.1954, comparativ cu se
mestrul 11.1953. astfel: la carne cu 62,1%, 
slănină cu 108,7%, preparate și conserve 
de carne cu 78,5%, pește ou 12,3%, 
lapte de consum cu 35,4%, unt cu 
18,&%, brânzeturi cu 16,7%, săpun cu 
26,3%, țesături de bumbac cu 19.5%, țesă
turi de lînă cu 7.0%, țesături de mătase 
CM 19,3%, tricotaje de bumbac cu 7.3%, 
ciorapi de bumbac cu 8,8%, confecții de 
bumbac pentru copii cu 89,6%, confecții 
de lînă pentru copii cu 56,2%, articole de 
menaj din sticlă cu 38.7%. porțelan, de 
menaj cu 12,9%, aparate radioreceptie cu 
214,0%, aparate electrocasnice cu 190,5%, 
mobilă cu 40,3%, precum și la alte bu
nuri de consum.

S-a acordat o atentie deosebită produc
ției de sortimente corespunzătoare cereri; 
lor sporite ale populației. Astfel, în cursul 
anului 1954, la o creștere a producției de 
țesături de lînă de 3,7%, stofele pentru 
lodene au crescut cu 40,4% ; la o creș
tere a țesăturilor de bumbac de 6,9%, pro
ducția de sibir a crescut cu 27,9%, de ca- 
‘Tea cord cu 54.5%, de poplimuri pen
tru cămăși cu 67,2% ; la o creștere a țe
săturilor de mătase de 10,6%, producția 
de țesături imprimate a crescut cu 37,3%. 
In industria alimentară, la o creștere a 
producției de pîine de 0,6%, producția 
de pîine albă și specialități a crescut cu 
18,0%; la o creștere a producției de pre

II. Dezvoltarea agriculturii
Potrivit Hotărârii plenarei lărgite a Co

mitetului Central al P.M.R. din 19—20 au
gust 1953, în anul 1954 s-a realizat un pro
gres însemnat în dezvoltarea producției 
agricole, în vederea ridicării neîncetate a 
nivelului de trai al oamenilor muncii din 
tara noastră. Au fost luate o serie.de mă
suri importante în vederea sporirii pro; 
ducției agricole, prin consolidarea bazei 
tehnico-materiale a agriculturii, prin 
întărirea organizatorică a unităților agri
cole socialiste, precum și prin cointeresa
rea materială a țărănimii muncitoare.

In cursul anului 1954, stațiunile.de ma
șini și tractoare și gospodăriile agricole de 
stat au fost înzestrate ou 5600 tractoare 
(socotite în tractoare de 15 C.P.), cu peste 
3100 pluguri de tractor, 460 combine auto
propulsate, 900 batoze, 1310 secerători-le- 
gători, 1930 cultivatoare, cu peste 2000 se; 
mănători, precum și cu alte mașini și 
unelte agricole.

Numărul cadrelor tehnice din agricul
tură a crescut față de anul 1953 cu 460 
ingineri agronomi. 200 ingineri zooțehniști 
și medici veterinari, 2.930 tractoriști și 150 
ingineri silvici. Totodată au fost îndru
mate spre agricultură peste 4500 de noi 
cadre tehnice cu pregătire medie. Un aju
tor important a fost dat sectorului socia
list a| agriculturii de către cei 1.000 teh
nicieni din alte ramuri ale economiei na
ționale care au plecat să lucreze în agri
cultură. De asemenea, un număr de peste 
2500 lucrători din agricultură au terminat 
în anul 1954 diferite cursuri de calificare

In cursul anului 1954. țărănimea mun
citoare cu gospodării individuale a primit 
sprijin din partea statului in vederea spo
ririi producției agricole, prin aproviziona
rea cu mai multe unelte agricole și mate
riale de construcție, prin folosirea mașini 
lor din cele cca. 3800 centre și subcentre 
de închiriat mașini șgricole ale coopera
tivelor de consum sătești, prin acorda
rea de semințe de soi. De asemenea, s-a 
dat un sprijin mai mare prin stațiunile 
de mașini și tractoare, care au efectuat, 
pentru gospodăriile țărănești individuale,

parate de carne de 38,8%, producția de 
crenvurști și debrețini a crescut ou 83,0%; 
la o creștere a producției d'e produse za
haroase de 16,9%, la Ministerul Industriei 
Alimentare, produsele de cofetărie cresc 
cu 28,3%.

De asemenea, s-a fabricat pentru prima 
dată în tară „vinilinul", înlocuitor de pie
le, din care se confecționează diferite 
obiecte de consum.

In cursul anului 1954 s-a îmbunătățit 
folosirea utilajului în industrie fată de 
anul 1953. Astfel, în industria petrolului 
a crescut viteza medie de forai la exploa
tare; în industria siderurgică a crescut 
indicele de utilizare a laminoarelor; în 
industria textilă s-a îmbunătățit folosirea 
mașinilor de filat și a războaielor de țe
sut bumbac; în industria alimentară a 
fost mat bine folosită capacitatea de pro
ducție a unor utilaje importante din fa
bricile de zahăr și a valturilor pentru mă
cinatul griului

Mai sînt capacități de producție încă 
slab folosite, care constituie însemnate re
zerve pentru lărgirea producției indus
triale.

In cadrul Ministerului Industriei Meta
lurgice și Construcțiilor de Mașini nu 
s-au folosit în mod satisfăcător furnalele, 
cuptoarele de otel Martin; la Ministerul 
Industriei Materialelor de Construcții nu 
ș-a folosit întreaga capacitate de produc
ție a cuptoarelor de klinker.

S-a continuat extinderea mecanizării la 
procesele grele și a celor care necesită un 
volum mare de muncă. Astfel, în exploa
tările carbonifere ale Ministerului Indus
triei Cărbunelui indicele de mecanizare la 
transportul în subteran a crescut de la 
79,1% în 1953, la 88,1% în 1954, iar la 
tăierea în abataj de la 77,2% la 83,2% ; 
deu asemenea, a crescut mecanizarea lu
crărilor în exploatările forestiere ale Mi
nisterului Industriei Lemnului, Hîrtiei și 
Celulozei.

Unele ministere și organizații economi
ce centrale n-au îndeplinit planul meca
nizării proceselor grele de producție și 
cu un volum mare de muncă, iar mica 
mecanizare s-a aplicat într-un mod nesa 
tisfăcător față de posibilitățile tehnice ale 
întreprinderilor. Astfel, unele exploatări 
carbonifere ale Ministerului Industriei 
Cărbunelui, deși au fost dotate cu utilaje 
și mecanisme noi, n-au luat măsuri pen
tru introducerea și folosirea lor completă.

Ca urmare a faptului că unele între
prinderi n-au folosit complet capacită
țile de producție de care dispuneau, n-au 
respectat normele de consum la materii 
prime, materiale, combustibil, au desfă
șurat un proces de producție neritmic, cu 
rebuturi și cheltuieli suplimentare Inutile, 
planul de reducere a prețului de cost în 
industrie n-a fost îndeplinit în întregime.

Ministerele și organizațiile economice 
centrale care n-au îndeplinit planul de 
reducere a prețului de cost într-o mă
sură mai mare, sînt: Ministerul Industriei 
Materialelor de Construcții. Ministerul In
dustriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei, 
Ministerul Industriei Metalurgice și Con
strucțiilor de Mașini, Ministerul Industriei 
Ușoare.

In anul 1954 s-a continuat înzestrarea 
ramurilor industriei și ale economiei ■ na
ționale cu tehnica nouă. S-au produs noi 
tipuri de utilaje electrotehnice necesare 
industriei. Prima serie de autocamioane 
produse și montate în tară au fost folo
site în industrie și transporturi cu rezul
tate satisfăcătoare. Pentru mecanizarea 
muncilor agricole, industria de construc
ții de mașini a produs noi tipuri de ma
șini și unelte agricole, cum sînt: grape 
netezitoare cu tracțiune mecanică, prăsi
tori cu tracțiune animală, iar pentru in
dustria alimentară noi utilaje ca : mașini 
de tocat carne de mare capacitate, prese 
mecanice pentru vin, centrifugă pentru 
analiza laptelui șl altele.

S-au pus Ia punct noi prototipuri de 
mașini și utilaje: motor cu combustie 
internă de 450 C.P., cu combustibil lichid, 
vagoane cisterne și de marfă de mare ca
pacitate, vagon de tramvai de viteză și 
de capacitate mare, transformator de mă
sură pentru tensiuni de 15/0,1 kV. cosi
toare cu fracțiune animală, trior centri
fugal, separator de lapte de mare capaci
tate și altele.

In anul 1954, oamenii muncii din tara 
noastră au făcut noi propuneri de rațio
nalizare și perfecționare a procesului de 
producție. S-au aplicat peste 26.000 rațio
nalizări, inovații și invenții, care însu
mează economii anuale antecalculate în 
valoare de peste 330 milioane lei.

cu 57% mai multe lucrări agricole ca 
în anul 1953.

Datorită muncii susținute a țăranilor 
muncitori, a oamenilor muncii din gospo
dării agricole de stat, gospodării agricole 
colective și întovărășiri, precum și a spri
jinului muncitorilor, inginerilor și tehni
cienilor din stațiunile de mașini și trac
toare, campania de însămîntărl din pri
măvara anului 1954 s-a încheiat cu suc
ces. însămîntîndu-se cu culturi de primă
vară cca. 6,4 mii. ha.

Porumbui, una din principalele culturi 
cerealiere, a fost însămîntat pe o supra
față de cca. 3,4 mii. ha., cu 500 mii ha. 
mai mult ca în anul 1953.

S-au extins suprafețele cultivate cu fa
sole, cartofi, legume-păstăi, in-ulei și alte 
plante, precum și suprafața culturilor fu
ra jere.

Pentru prima oară s-a însămîntat pe 
suprafețe mai întinse porumbul și floa- 
rea-soarelui în cuiburi așezate în pătrat 
și s-a extins însămîntiarea păioaselor în 
rînduri încrucișate.

Deși în acest an s-a pus la dispoziția 
agriculturii o cantitate mai mare de în
grășăminte chimice decît în anul 1953, 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii n-a 
asigurat folosirea lor integrală.

Cu toate conditiunile climaterice nefa
vorabile în unele regiuni, producția totală 
de cereale și alte boabe a depășit produc 
tia din anul 1953, realizîndu-se o canti
tate de peste 9 milioane tone, datorită în 
deosebi recoltei bogate obținute la cultu 
ra porumbului.

Prin folosirea rațională a mijloacelor 
mecanizate și printr-o mai bună organi
zare a muncii, unele gospodării agricole 
de stat au obținut rezultate superioare 
celor din 1953. .

Astfel, gospodăria agricolă de stat din 
comuna Chirnogi, regiunea București, a 
obtinut la bumbac 1800 kg. la ha. pe. o 
suprafață de 150 hectare, iar la mazăre 
1800 kg. la ha.

Gospodăria agricolă de stat din Odo 

bești, regiunea Bîrlad, a obtinut la stru
guri cca, 9500 kg. la ha. de pe o supra
față de 971 ha., la porumb pentru siloz 
26.000 kg. la ha., iar la sfecla furajeră 
22.600 kg. la ha.

Acele gospodării agricole de stat care 
n-au executat însă lucrările de însămîn- 
(are și de întreținere a culturilor la timp 
și în bune conditiuni, care n-au folosit 
în întregime capacitatea de producție a 
mijloacelor mecanizate, au obtinut recolte 
nesatisfăcătoare, mai cu seamă la cultu
rile prășitoare.

Astfel, gospodăriile agricole de stat■ 
Grăeștl, regiunea Bîrlad, Bîrzești, regiu
nea Iași, Casimcea, regiunea' Constanța și 
altele, au obtinut, la majoritatea culturi
lor, recolte mai mici decît cele obținute 
in 1953.

Gospodăriile agricole colective și înto
vărășirile au obținut în anul 1954 recolte 
mai mari decît în 1953.

Gospodăria agricolă colectivă „Victoria" 
din raionul Sînnicolaul Mare, regiunea 
Arad, a obtinut Iia cultura porumbului 
cca. 7200 kg. la ha., pe o suprafață de 60 
ha.; gospodăria agricolă colectivă „Fili- 
mon Sîrbu" din comuna Piscu Vechi, re
giunea Craiova, a obținut la floarea-soa- 
relui 2200 kg. la ha.

întovărășirea agricolă din comuna Flo- 
rești, regiunea Cluj, a obtinut la porumb 
5000 kg. la hia.; întovărășirea agricolă „8 
Martie" din comuna Dragomirești, regiu
nea Bacău, a obtinut 3060 kg. ovăz la ha.

Recolte bogiate au obtinut și țăranii 
muncitori cu gospodării agricole indivi
duale. Țăranul muncitor Geoiadă Petru 
din comuna Voicești, regiunea. Pitești, a 
obtinut 4.200 kg. porumb la ha.; țăranul 
muncitor Ciorsiea Nicolae din comuna 
Bolintin-Vale, regiunea București, ia obți
nut peste 4000 kg. porumb lia ha.; țăra
nul muncitor Horhocea Ion din comuna 
Cochirleanca, regiunea Ploești, a obtinut 
de pe un ha. 2.000 kg. floarea-soareiui; 
țăranul muncitor Benariu Mihai din co
muna Scheia, regiunea Suceava, a obți
nut 4000 kg. orz la ha.; țăranul muncitor 
Podocea Gneorghe din Oltenița a obtinut 
1636 kg. bumbac la hia.; țăranul munci
tor Manole Cluceru din comuna Gher- 
ghita, regiunea Ploești, a obtinut de pe 
un ha. 56.000 kg. sfeclă de zahăr; țăra
nul muncitor Iordache Gheorghe din co
muna Ogrezeni, regiunea București, a ob
tinut 45.000 kg. roșii la hia.

Ca urmare a măsurilor luate în vede
rea cointeresării materiale a producăto
rilor pentru dezvoltarea viticulturii, în 
anul 1954 a crescut producția de struguri 
cu 12,4% fată de cea din anul 1953.

In cursul anului 1954, sectorul socialist 
al agriculturii s-a întărit și s-a lărgit 
prin creșterea numărului gospodăriilor a- 
gricole colective și el întovărășirilor va- 
gricole.

Numărul gospodăriilor agricole colecti
ve și al întovărășirilor a ajuns la sfîrși- 
tul anului 1954 la aproape 5.000, cu o su
prafață arabilă de cca. 1,1 milioane hia., 
cuprinzînd 318.000 familii de țărani co
lectiviști și întovărășiți.

De asemenea, în anul 1954, în rîndurile 
țăranilor muncitori a crescut interesul 
pentru constituirea de asociații simple, în- 
vederea cultivării pe bază de contracte 
a plantelor tehnice. Un număr de aproa
pe 16.000 gospodării țărănești au consti
tuit, în toamna anului 1954, peste 600 
asociații simple pentru cultivarea sfeclei, 
de zahăr, a bumbacului, a olantelor olea
ginoase, medicinale și altele.

III. îndeplinirea planului în transporturile 
pe caile ferate, pe apă și cu autovehicule

Planul pe anul 1954 al transporturilor 
de mărfuri pe calea ferată a fost înde
plinit în proporție de 99,9% la tone-km. 
exploatare și de 90,8% la tone expediate.

Volumul transporturilor la tone-km ex
ploatare pe calea ferată a fost în 1954 
aproximativ la același nivel ca și în 1953, 
ca urmare a descreșterii tonelor expediate 
și a creșterii distantei medii de transport.

Planul de încărcări medii zilnice a va
goanelor a fost îndeplinit în proporție de 
90,9%, realizările din 1954 fiind sub cele 
din anul precedent.

Comparativ cu anul 1953 au crescut mai 
ales transporturile de produse petrolifere 
cu 16%, minereuri cu 19,1 %, produsele 
industriei alimentare cu 45% și îngră
șăminte cu 42,8%.

Deși procesul de transport a continuat 
să șe îmbunătățească volumul mărfurilor 
transportate în trenuri marșrutizate fiind 
de 39,7% din total, fată de 38,5% cît era 
prevăzut în plan, totuși unele ministere 
și organizații centrale ca : Ministerul In
dustriei Metalurgice și Construcțiilor de 
Mașini. Ministerul Construcțiilor, Ministe
rul Industriei Materialelor de Construcții, 
Comitetul de stat pentru colectarea pro
duselor agricole. Ministerul Căilor Ferate, 
Ministerul Industriei Ușoare, Ministerul 
Industriei Alimentare. Centrocoop și Uniu
nea centrală a cooperativelor meșteșugă
rești n-au respectat întocmai disciplina de 
plan în transporturi, n-au folosit în mod 
cît mai uniform, în cursul anului, capaci
tatea de transport a căilor ferate, ceea ce 
a produs greutăți serioase în realizarea

IV. îndeplinirea planului de lucrări capitale
In anul 1954 s-a întărit baza materială 

a industriei grele, prin darea în exploatare 
de noi capacități de producție. îndeosebi 
în acele ramuri pentru care există surse 
sigure de materii prime în tară.

In industria energetică s-au dat în ex
ploatare două.-.termocentrale în Transilva
nia și Moldova, o hidrocentrală de Interes 
regional, s-au instalat și dat în exploatare 
la diferite centrale electrice noi grupuri 
electrogene, mărindu-se puterea instalată 
în total cu 113.800kW. S-a mărit rețeaua 
de transport de energie electrică cu peste 
370 km.

Prin construcția unei linii de transport 
de energie electrică de înaltă tensiune s-a 
realizat interconexiunea a două impor
tante sisteme energetice.

In industria petroliferă s-au dat în ex
ploatare: o instalație de mare capacitate 
pentru distilarea primară a^ țițeiului. o in
stalație de cracare termică, conducte de 
transport pentru gaze și țiței; în industria 
extractivă a minereurilor neferoase, 2

Pentru a obține producții mai mari, 
prin folosirea rațională a pășunilor și 
printr-o îngrijire sanitar-veterinară tot 
mai bună a animalelor, un număr însem
nat de țărani muncitori s-au organizat în 
cursul anului 1954 în peste 3100 stîne 
cooperatiste.

S-au obtinut rezultate bune și în acti
vitatea multor stațiuni de mașini și trac
toare. Stațiunile de mașini și tractoare 
din Gottlob, Sînnicolaul Mare, regiunea 
Arad, Turnișor Sibiu, regiunea Stalin, Ha- 
gieni, regiunea Constanta și altele și-au 
depășit cu mult planul de producție.

Unele S.M.T.-urâ, care n-au efectuat 
muncile de reparații la tractoare și ma
șini agricole și n-iau asigurat combusti
bilul la timp, oa S.M.T. Comișani, regiu
nea Ploești, Cudalbi, regiunea Galati, 
Vlaici, regiunea Pitești, Sicula, regiunea 
Arad, Brînceni, regiunea București și al
tele, au rămas mult în urmă în realiza
rea planului de producție.

In vederea obținerii unor recolte mari 
în anul 1955, în campania agricolă de 
toamnă, datorită mobilizării tuturor for
țelor partidului și efortului oamenilor 
muncii din agricultură, s-a realizat un 
volum mare de lucrări agricole. S-a-u arat 
peste 6 milioane ha. din care 3,4 milioa
ne ha.- au fost însămîntate ou cereale 
Grîul și secara au fost însămîntate pe 
o suprafață de 3,2 milioane ha., cea mai 
mare suprafață care s-a însămîntat pînă, 
acum cu aceste culturi.

Pentru mărirea suprafeței arabile, în 
toamna anului 1954 au fost desțelenite 
peste 120.000 ha.

In ultimii doi ani s-au obtinut succese 
și în dezvoltarea creșterii animalelor. E- 
fectivul total de animale, potrivit diatelor 
recensămîntului animalelor domestice de 
la 15 decembrie 1954, este în creștere față 
de cel înregistrat la recensămîntul de la 
1 ianuarie 1953. Creșteri mai importante 
s-au obtinut la porcine și cabaline. .

In gospodăriile agricole din sectorul so
cialist, pe lîngă o creștere a efectivului, 
s-a îmbunătățit și calitatea șeptelului, 
prin creșterea în mai miare măsură a nu
mărului animalelor de rasă.

Ingrășătoriile de porcine au depășit în 
cursul anului 1954 planul de livrări la 
porci grași.

In semestrul II al anului 1954, fată de 
aceeași perioadă a anului 1953, s-au ob
tinut rezultate superioare în domeniul 
colectărilor, achizițiilor și contractărilor. 
S-au realizat cu cca. 500.000 tone mai 
mult porumb, cu peste 100.000 tone mai 
mulți cartofi, cu peste 320.000 hl. mai 
mult lapte, cu peste 120.000 tone/viu mai 
multe animale.

Rezultatele obținute în cursul anului 
1954 în sporirea producției agricole au 
contribuit la o mai bună aprovizionare a 
populației cu produse agro-alimentare și 
a industriei producătoare de bunuri de 
consum cu materii prime.

In. silvicultură, planul de împăduriri a 
fost realizat în proporție de 109,6%.

Planul lucrărilor de ameliorarea tere
nurilor degradate și corecția torenților a 
fost depășit, lucrîndu-sș în special în ba
zinele centralelor hidroelectrice.

S-a intensificat acțiunea pentru protec
ția pădurilor prin lucrări de combaterea 
agenților vătămători în arborete și peni 
niere, depăsindu-se nivelul planificat cu 
59,5 la sută.

In vederea îmbunătățirii aprovizionării 
țărănimii muncitoare cu materiale lem
noase, s-a creat fondul forestier comunal 
în suprafață de 550.000 hectare.

planului de transport, a cauzat transpor
turi încrucișate și folosirea neratională a 
materialului rulant.

Sarcina de reducere a rulajului vago
nului de marfă n-a fost realizată inte
gral.

Consumul specific de combustibil con
ventional la locomotivele de oale normală 
a crescut cu 3,6% față de plan și cu 4.1 % 
fată de consumul realizat în anul 1953, 
datorită atît cauzelor arătate mai sus, cît 
și insuficientei măsurilor tehnico-organiza- 
torice luate de Ministerul Căilor Ferate.

Planul de transport al călătorilor pe 
calea ferată a fost îndeplinit în proporție 
de 105,6% la călători-km.

Planul de transport cu mijloace auto 
al Direcției generale a transporturilor 
auto a fost îndeplinit în proporție de 
105,8% la tone-km. și 72,8% la tone ex
pediate, realizările crescînd fată de 1953 
cu 69,3% la tone-km. și cu 29,9% ila tone 
expediate.
,. Planul transporturilor de mărfuri pe 
căile fluviale a fost îndeplinit în propor
ție de 104,2% la tone-km. și 70,9% la 
tone expediate. Comparativ cu 1953 rea
lizările au fost mai mari cu 12,2% la 
tone-km. și mai mici cu 16,8% la tone 
expediate, ca urmare a creșterii transpor
turilor în alte țări și a descreșterii celor 
interne.

Planul transporturilor de mărfuri a fost 
îndeplinit de flota maritimă în proporție 
de 110,4% la tone-mile și 91,3% la tone 
expediate. In anul 1954 transporturile de 
mărfuri cu flota maritimă au sporit cu 
3.2% la tone-mile fată de 1953.

statii de flotare și o instalație de aglome
rare; în industria siderurgică o fabrică de 
aglomerare a minereurilor de fier; în in 
dustria metalurgică o turnătorie de fon
tă; în industria chimică o fabrică de în
grășăminte azotoase, instalații de acid 
sulfuric, de sulfură de sodiu, de îngrășă
minte fosfatice.

In anul 1954 s-a dat în funcțiune po
dul de peste Dunăre dintre Republica 
Populară Romînă si Republica Populară 
Bulgaria, realizare a oamenilor munci’ 
din tara noastră si din Republica Popu 
Iară Bulgaria, cu ajutorul Uniunii Sovie 
tice și al țărilor de democrație populară, 
creîndu-se aștfel încă o verigă în întări 
rea relațiilor țconomice si culturale din 
tre cele două țări.

In cursul anului 1954 au fost încă lip
suri serioase la unele ministere în ceea ce 
privește îndeplinirea pl inului lucrărilor 
capitale și în special a planului de pune
re în funcțiune. Astfel, Ministerul Indus
triei Cărbunelui a îndeplinit planul lucră

rilor capitale numai în proporție de 
75,5%, Ministerul Industriei Materialelor 
de Construcții 84,2%, Ministerul Căilor 
Ferate 82,8%, Ministerul Transporturilor 
Navale și Aeriene 81,3%. De asemenea, 
aceste ministere, precum și altele n au 
îndeplinit complet sarcinile de plan de 
punere în funcțiune.

Volumul lucrărilor capitale, realizat în 
anul 1954, în industria bunurilor de con
sum și în agricultură, a crescut fată de 
1953 după cum urmează: la Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii cu 48,7%, la 
Ministerul Industriei Alimentare cu 
67,3%, iar la Ministerul Industriei Ușoare 
cu 81,1 %.

In cursul anului 1954 au fost puse în 
funcțiune noi întreprinderi producătoare 
de bunuri de consum. 9. fabrici de pîine, 
o fabrică de conserve, o fabrică de unt, 
o fabrică de produse lactate, o fabrică de 
■ apte praf, o fabrică de suc de fructe, sta
ția de îmbuteliere Borsec și altele in in
dustria alimentară; o fabrică de garni
turi de oarde, o fabrică de egrenat bum
bac. 6 topitorii de in și cinepă in industria 
ușoară. De asemenea, s-a mărit capacita
tea de producție in unele fabrici existente 
din industria alimentară si industria 
ușoară. In agricultură s-au înzestrat sta
țiunile de mașini și tractoare și gospodă
riile agricole de stat cu utilaj nou, au in
trat în funcțiune noi ateliere mecanice și 
s-au dat în folosință noi remize pentru 
utilai agricol, grajduri pentru animale și 
magazii de cereale.

Cu toate că au realizat un volum de 
lucrări capitale mai mare decît în anul 
1953, aceste ministere n i și-au îndeplinit 
în întregime planul de lucrări capitale pe 
anul 1954, Astfel: Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii n-a realizat planul decît 
în proporție de 81,3%, Ministerul Indus
triei Alimentare 92,2%, Iar Ministerul 
Industriei Ușoare 85,9%.

In sectorul social-cultural au fost date 
în folosință școli în diferite, regiuni ale 
tării, noi teatre de vară, cinematografe, 
două studiouri regionale de radio, centre 
de radioficare cu peste 135.000 locuri de 
priză pentru difuzoare, noi stadioane 
sportive, printre care și stadionul Con

V. Dezvoltarea comerțului interior și exterior
In cursul, anului 1954. volumul circula

ției mărfurilor cu amănuntul în comerțul 
socialist a atins suma de aproape 22 mi
liarde lei, depășind cu cca. 2,9 miliarde 
lei desfacerile din anul 1953.

Fată de anul 1953 volumul desfacerilor 
prin comerțul socialist a crescut în anul 
1954 la mărfurile alimentare cu 17,7%, la 
mărfuri industriale cu 12,3% ș'i în ali
mentația publică cu 20,8%.

In orașe și centre muncitorești desface
rile diferitelor mărfuri alimentare au cres
cut în anul 1954, comparativ cu anul 1953, 
la pîine cu 5%, din care pîine albă și spe
cialități cu 19%: la făină cu 60%: la ulei 
cu 42% ; la preparate de carne cu 27% ; la 
pește proaspăt, conserve și semi-conserve 
de pește cu 29% ; la unt și margarină 
aproape de 2,5 ori; la marmeladă cu 18%; 
la conserve de legume cu 45%; la cartofi 
cu 26%; la bere cu 6%; la băuturi spir
toase si rachiuri naturale cu 22%; la pro
duse zaharoase și de cofetărie cu 17%.

De asemenea, au crescut desfacerile ur
mătoarelor mărfuri industriale: confecții 
cu 18%; tricotaje cu 3%; articole de ga
lanterie cu 17 %r, articole de uz casnic me
talice, din sticlă, porțelan, faianță cu 6%; 
articole electrotehnice cu 60%; mobilă cu 
60%; cărți ideologice, științifice și literare 
ou 16%; articole ciiltural-sportive cu 39%; 
precum si la unele materiale d'e construc
ție : cărămizi de peste 3 ori; ciment de 
peste .5 ori; carton asfaltat de peste 2 ori; 
var cu 88%; cherestea cu 59%.

In cursul anului 1954 s-au pus în vîn- 
zare noi sorturi de țesături de bumbac și 
mătase, articole de uz casnic, aparate elec
trice de uz gospodăresc, aparate de radio, 
articole de marochinărie si galanterie, pre
cum si un sortiment mai variat de articole 
pentru copii.

Deși cererile populației de mărfuri ali
mentare si industriale în anul 1954 au fost 
satisfăcute într-o măsură mai mare decît 
în 1953, în cursul anului 1954. realizările 
în desfacerea unor mărfuri n-au fost la 
nivelul prevederilor planului. Unele mi
nistere n-au livrat comerțului socialist 
toate mărfurile contractate.

In cursul anului 1954 s-a intensificat 
schimbul de mărfuri dintre oraș și sat 
prin dezvoltarea comerțului de întîmpi-

VI. Creșterea numărului muncitorilor, inginerilor, 
tehnicienilor și funcționarilor și creșterea 

productivității muncii
In cursul anului 1954 numărul muncito 

rilor. inginerilor, tehnicienilor și funcțio
narilor din sectorul socialist al economiei 
naționale a atins aproape 2.900.000 oa
meni.

Numărul muncitorilor pe ansamblul eco
nomiei naționale a crescut în 1954 fată de 
1953 cu 3,3%, din care în industrie cu 
3,8%.

In cursul anului 1954 s-a continuat ac
țiunea de calificare și ridicarea califică
rii unui număr însemnat de muncitori 
prin instruire la locul de muncă, indivi
dual și în brigăzi, sau prin cursuri cu 
scoaterea din producție.

Un număr de peste 43.000 tineri munci
tori calificați, absolvenți ai școlilor pro
fesionale și ai școlilor de ne lîngă fabrici 
și uzine, au fost trimiși să lucreze în in
dustrie, construcții, transporturi și agri
cultură.

In anul 1954 productivitatea muncii în 
industrie a crescut cu 2,7% fată de 1953. 
Creșterea nesatisfăcătoare a productivi 
tatii muncii la ministerele: Industriei 
Lemnului. Hîrtiei și Celulozei. Industriei 
Materialelor de Construcții, Industriei Me

VII. Creșterea nivelului de trai material și cultural 
al oamenilor muncii

In anul 1954 au continuat să se îmbu
nătățească condițiile materiale de trai și 
să crească nivelul cultural al celor ce 
muncesc.

Fondul de salarii al muncitorilor și 
funcționarilor a crescut la această perioa
dă cu 10,5%.

- Impozitul pe salarii, clătit de către 
muncitori și funcționari în 1954, a fost 
cu 23% mai mic decît în 1953, ceea ce a 
adus o sporire a veniturilor lor.

Odată cu desființarea sistemului de 
aprovizionare pe bază de cartele și rații 

stanța cu o capacitate de peste 30.000 
locuri; s-au construit și amenajat și s-au 
dat în folosință cămine culturale, case de 
odihnă, creșe și grădinițe de copii, s-au 
extins măsurile de ocrotirea sănătății prin 
construcții și amenajări de spitale, sana
torii și maternități.

In cursul anului 1954 s-a dat partial 
în funcțiune „Centrul de producție cine
matografică" Buftea.

In anul 1954 organizațiile de con
strucții-montaj au fost înzestrate cu 
noi utilaje în vederea .extinderii mecani
zării diverselor operațiuni care necesită 
un volum mare de muncă. Sînt însă mul
te șantiere de construcții unde utilajele 
n-au fost folosite suficient.

Calitatea necorespunzătoare a unor lu
crări care au necesitat refaceri, deilciențe 
în organizarea unor șantiere, unde atît 
forța de muncă, cît și utilajele de con
strucții n-au fost folosite rational, risipa 
de materiale, au dus nu numai la neînde- 
olinirea sarcinilor de reducere a prețului 
de cost, ci în multe cazuri chiar la scum
pirea lucrărilor de construcții.

Mai există încă mari lipsuri și în mun
ca de proiectare; organizațiile de proiec
tare n-au acordat atentia cuvenită pentru 
întocmirea proiectelor tip, planul pe 1954 
rămîn.înd într-o măsură considerabilă ne- 
indeplinit. Predarea cu întîrziere a pro
iectelor în special pentru lucrările din 
agricultură, cît și documentația uneori 
greșit întocmită au cauzat greutăți 
rerioase constructorilor.

Planul de producție al organizațiilor de 
constructii-montaj n-a fost îndeplinit în 
întregime. Deși Ministerul Construcțiilor 
a îndeplinit din planul ce-i revenea numai 
89.6%, unele întreprinderi ale trusturilor 
13, 4 și 18, întreprinderile 3-izolații, 
21 l-instalații și îndeosebi toate întreprin
derile trustului 3 au reușit să îndeplineas
că planul de producție înainte de termen. 
Rezultate pozitive prin depășirea volu
mului de producție planificat au obtinut și 
întreprinderile de construcții ale Ministe
rului Energiei Electrice și Industriei Elec
trotehnice, precum și organizațiile de con
strucții ale sfaturilor populare regionale 
București, Baia Mare. Arad și Regiunea 
Autonomă Maghiară.

nare, prin creșterea desfacerilor unități- 
’lor cooperației de consum la .sate și prin 
mărirea volumului mărfurilor agro-ali
mentare colectate, contractate și achizițio
nate.

Vînaarea unor mărfuri prin unitățile 
cooperației de consum la sate a crescut, în 
comparație cu anul 1953, după cum ur
mează : țesături de bumbac cu 17%, con
fecții cu 30%, bumbac fire cu 35%, arti
cole de fierărie brută și lucrată cu 22%, 
articole metalice de uz agricol cu 18%, 
cărămizi aproape de 3 ori, carton asfal
tat de peste două ori, ciment cu 78%. var 
cu 53%, cherestea aproape de 3 ori.

Rețeaua comercială de stat și coopera
tistă în anul 1954 s-a lărgit, deschizîn- 
du-se peste 2500 noi unităti de desfacere 
cu amănuntul, din care peste 900 unități 
de alimentație publică. La sate numărul 
unităților de desfacere cooperatiste a 
crescut cu aproape 1200 unități. In scopul 
măririi numărului de sortimente si îmbu
nătățirii calității mărfurilor' s-a dezvoltat 
rețeaua unităților de prezentare și desfa
cere a ministerelor producătoare.

Creșterea volumului desfacerilor mărfu
rilor alimentare prin comerțul socialist a 
influențat în sens favorabil și preturile 
produselor agro-alimentare pe piața țără
nească.

Coțnertul exterior al Republicii Populare 
Romîne a continuat să se lărgească în 
anul. 1954, dezyoltîndu-ise schimburile eco
nomice cu Uniunea Sovietică și țările de 
democrație populară, cît ș'i cu alte țări.

In cursul anului 1954 s-au încheiat noi 
acorduri comerciale cu : Franța, India, In
donezia, Danemarca, Egi-pt, Turcia, Israel, 
Grecia, Norvegia, Islanda.

★
Creșterea producției industriale și în

deosebi a producției bunurilor de larg 
consum, obținerea unor succese impor
tanțe în domeniul producției industriale și 
agricole, creșterea circulației mărfurilor 
și acumularea rezervelor necesare au dus, 
la 26 decembrie 19.54, la desființarea sis
temului de. aprovizionare pe bază de car
tele și rații și trecerea la comerțul desfă
șurat.

talurgice și Construcțiilor de Mașini, Ener
giei Electrice și Industriei Electrotehnice, 
Industriei Petrolului, precum și în con
strucții se datorește 'în parte greutăților 
create procesului de producție de intem
periile din trim. I. 1954, însă. în principal, 
lipsurilor în organizarea muncii, neutiliză- 
rii complete a capacităților de producție, 
precum și lipsei de preocupare în folosi
rea resurselor interne din cadrul multor 
întreprinderi.

Aceste lipsuri au fost într-o bună mă
sură îndepărtate în cea de a doua jumă
tate a anului, fapt ce a făcut ca produc
tivitatea muncii pe întreaga industrie să 
crească în semestrul II 1954 cu 7,7% fată 
de semestrul II 1953.

In industria republicană productivi
tatea muncii a crescut în semestrul 
II 1954, comparativ cu semestru! II 1953, 
cu 20,2% în industria construcțiilor de 
mașini, cu 6,3% în industria petroliferă, 
cu 9,4% în industria cărbunelui, cu 9,6% 
în industria chimică, cu 8,1% în industria 
textilă, cu. 18,0% în industria pielăriei si 
cauciucului, cu 15,0% în industria alimen
tară.

au fost majorate salariile muncitorilor din 
categoriile I, II, III de salarizare $i ale 
primelor categorii de personal adminis
trativ.

Ca urmare a creșterii cîștigului mediu 
cu .8,1 % și a reducerii impozitului pe sa
larii, precum și. datorită scăderii preturi
lor la unele mărfuri de consum popular, 
Ia produsele agro-alimentare de pe piață, 
salariul real a! muncitorilor și funcționa
rilor a crescut față de 1953.

(Continuare in pag. 3-a)
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COMUNICATUL
Direcțiunii Centrale de Statistică de pe lingă 

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine 
cu privire la îndeplinirea planului de stat pe anul 1954

Declarația Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

In anul care a trecut, au fost asigurate 
condiții mai bune de muncă în fabrici și 
uzine, în transporturi și construcții, în 
industria extractivă și în agricultură și 
s-a dat o mai mare atenție protecției mun
cii, pentru care s-au cheltuit sume im
portante.

Muncitorii si funcționarii au primit prin 
asigurările sociale de stat ajutoare si 
pensii care depășesc cu peste 300 milioane 
lei suma primită în anul 1953, au benefi
ciat de asistentă medicală gratuită, de 
învătămînt gratuit sau cu taxe reduse, de 
concediu de ociihnă in stațiunile balneo- 
climatice, făiră plată sau cu preturi re
duse

Măsurile economice luate de guvern, im 
scopul măririi producției de bunuri de 
consum popular, au determinat ca oiata 
să fie aprovizionată cu o mai mare can
titate de produse industriale și agricole.

Consumul de produse alimentare, la 
muncitori și funcționari, a crescut la gră
simi, carne, ouă, zahăr, precum și la alte 
produse.

Volumul mărfurilor de îmbrăcăminte, 
încălțăminte, obiecte de uz casnic și per
sonal, cumpărate de muncitori și funcțio
nari în anul 1954 întrece cu 8,8% volu
mul din 1953.

Pentru sprijinirea construcțiilor de lo
cuințe cu mijloacele proprii ale muncito
rilor și funcționarilor, statul a atribuit 
gratuit, in folosință, parcele de terenuri.

De asemenea s-,a construit — pe bază 
de investiții și de credite pentru locuințe 
individuale—și s a dat în folosință mun
citorilor și funcționarilor o suprafață to
tală de locuințe de peste 390.000 rn.p. Mi
nisterul Construcțiilor nu și-a realizat 
însă planul de construcții al locuințelor, 
intîrzilnd astfel intrarea în funcțiune a lo
cuințelor din Capitală, Iași, Galați, Baia- 
Mare și alte orașe. Au continuat să se 
mențină lipsuri serioase în repararea fon
dului de locuințe, comitetele executive ale 
sfaturilor populare neexecutînd decît 37% 
din volumul lucrărilor prevăzute pentru 
reparații.

In gospodăria comunală au avut loc 
unele îmbunătățiri ale deservirii cu pres
tații a populației, prim punerea în funcțiu
ne a trei noi alimentări cu apă și nume
roase extinderi de rețele, noi grupuri de 
energie electrică, înființarea în Capitală a 
transportului prin taxiuri de stat, extin
deri de rețele de gaze în Capitală și în 
mai multe orașe și comune, punerea în 
circulație de autobuse, autocamioane pen
tru salubritate, rețele de canalizare, pre
cum și a altor lucrări.

S-au înregistrat succese importante și 
în ridicarea nivelului de trai al țărănimii 
muncitoare.

Țăranii colectiviști au primit din gos
podăriile agricole colective pentru zilele- 
muncă efectuate mari cantități de produ
se și importante sume de bani, obtinînd

Ziua presei 
maghiare

Poporul frate maghiar sărbătorește astăzi 
Ziua Presei. Această aniversare are loc în 
fiecare an în ziua de 1 februarie, și este 
legată de faptul că la 1 februarie 1942 a apă
rut în ilegalitate primul număr al ziarului 
„Szabad Nep", organul central al Partidului 
celor ce muncesc.

Presa muncitorească are o veche tradiție în 
Ungaria. Ea începe cu „Munkasok Ujsaga" 
(Gazeta Muncitor.lor) apărută în 1848, se 
continuă cu Vdroș Ujsâg" (Gaizeta Roșie), 
gloriosul ziar al Republicii Sovietice Ma
ghiare din 1919 și cu ziarele comuniste ce 
au apărut apoi în grelele condiții ale ilega
lității, iar astăzi e dusă mai departe de 
presa din Republica Populară Ungară.

Sub conducerea partidului celor ce mun
cesc, presa maghiară de astăzi oglindește și 
îndrumă multilaterala operă de creație ce 
se desfășoară în țara vecină și prietenă pe 
drumul construirii socialismului, Isvorul for
ței acestei prese constă în legătura ei indes
tructibilă cu masele, în popularitatea și răs- 
pîndirea ei. în trecut, de pildă, nici un coti
dian maghiar, n-a atins un tiraj mai mare 
de 100.000 exemplare. Astăzi numai ziarul 
„Szabad Năp“ are un tiraj de aproape un 
milion de exemplare.

Tiraje mari au și alte gazete centrale ca : 
„Nepszava", organ al Consiliului Central al 
Sindicatelor Szabad Ifjusăg" organ al C.C. 
a| U.T.M., „Nephadsereg", organ csntral al 
Ministerului forțelor armate precum și ,.Ma
gyar Nemzet“. Alături de presa centrală, de 
o mare popularitate se bucură și presa regio
nală, în specia) „Ești Budapest", organul 
sfatului popular al capitalei Ungariei.

In aîara presei cotidiene mai apar în R. P. 
Ungară 280 de reviste săplămînale sau lunare 
ca „Tarsadalmi Szemle", revista teoretică și 
politică a C.C. al Partidului, revista Uniunii 
Seri torilor, 8 reviste pentru tineret, 21 re
viste de agricultură, 14 publicații sanitare 
îeviste de satiră și umor printre care în frun
te se situează cunoscutul „Ludas Matyi".

Pentru străinătate apar revistele de infor
mați „Vengria" și „Hungaria" în limbile 
rusă și engleză.

Dezvoltarea presei maghiare a făcut nece 
sară sporirea numărului de gazetari bine pre
gătiți pentru profesiunea lor. De aceea în 
1953 a început să funcționeze în cadrul uni
versității Eotvos Lorănd o catedră de ziaris
tică care pregătește în decurs de patru ani 
cadre calificate Uniunea Ziariștilor Maghiari 
organizează și ea cursuri de calificare profe 
sională și cicluri de conferințe de specialitate, 
contribuind la ridicarea nivelului profesional 
și pol.tic a| cadrelor gazetărești.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Presei Ma
ghiare transmitem un călduros salut de prie
tenie lucrătorilor din presa țării vecine și 
prietene, urîndu-le noi succese în lupta noas
tră comună pentru construirea socialismului 
și apărarea păcii. 

totodată venituri însemnate și din gospo
dăriile personale ajutătoare.

Veniturile bănești ale colectiviștilor, în 
anul 1954, au întrecut cu 27% Pe cele rea
lizate în anul 1953.

Prin extinderea contractărilor cu statul 
a animalelor și a unor culturi, gospodă
riile agricole colective au primit din par
tea statului șl au repartizat țăranilor co
lectiviști cantități însemnate de pîmzeturi, 
talpă, piele, zahăr și alte produse.

Sistemul de contractare cu țăranii indi
viduali a fost mult îmbunătățit, mărin- 
du-se cointeresarea materială a producă
torilor.

Prin contractarea cu statul a animale
lor și plantelor, țăranii au beneficiat de 
importante reduceri de cote obligatorii și 
au primit diferite produse la preturi de 
stat.

Țăranii colectiviști și individuali și-au 
construit în anul care a trecut un mare 
număr de case noi și de construcții gos
podărești.

Consumul propriu de produse agricole 
în gospodăriile țărănești a crescut la car
ne, grăsimi, porumb, legume și zarzava
turi și la alte produse, iar volumul măr- 
furilor de îmbrăcăminte, încălțăminte și 
obiecte de menaj cumpărate este mai 
mare de cît în anul 1953.

Țăranii muncitori au beneficiat în mai 
mare măsură de asistentă medicală gra
tuită. prin creșterea numărului de medic- 
la sate.

Ca urmare a sporirii veniturilor bănești 
ale populației de la orașe și sate, depu
nerile la casele de edonomii la sfîrșitul 
anului 1954 depășesc cu 56% nivelul de 
la sfîrșitul anului 1953, iar numărul de
punătorilor a crescut ou 18,2 la sută.

In anul care a trecut s-.a cheltuit pen
tru învătămînt, cultură și sănătate, cul
tură fizică și sport, asistentă socială, aju
tor familial de stat, pensii și asigurări 
sociale suma de peste 5,8 miliarde lei, 
adică cu 7,8% mai mult decît în 1953.

Inyătămîntul fără scoaterea din pro
ducție a fost extins; au fost înființate 
primele școli serale de cultură generală 
pentru tineretul muncitoresc și sătesc, 
menite să lărgească rețeaua de învătă
mînt și să permită tinerilor muncitori din 
orașe și sate să frecventeze cursurile cît 
mai aproape de locul de muncă.

In anul 1954 au fost editate peste 3000 
titluri de cărți și broșuri, tipărite într-un 
număr de peste 42 milioane exemplare, 
din care un însemnat număr de exem
plare au fost tipărite în limbile minori
tăților naționale.

Tirajul ziarelor și revistelor a fost de 
peste 730 milioane exemplare.

Au fost editate noi lucrări de știință, 
literatură, artă și s-au tipărit în ediții 
de masă lucrări ale clasicilor literaturii 
romîne și universale.

In cursul anului 1954 au fost realizate

de
Direcțiunea Centrală de Statistică 

pe lingă Consiliul de Miniștri al R. P. R.

Rezultatele îndeplinirii planului economiei naționale 
a R. P. Polone

VARȘOVIA 31 (Agerpres). — P.A.P. trans
mite Comunicatul Direcției Generale de Sta
tistică a Republicii Populare Polone cu pri
vire la rezultatele îndeplinirii planului econo
miei naționale a Poloniei pe anul 1954. După 
cum se arată în comunicat, planul producției 
globale a industriei a fost îndeplinit în pro
porție de 102%. In comparație cu 1953 pro
ducția globală a crescut cu 11%.

In 1954 a fos-t pusă la punct producția a 
65 noi tipuri de mașini și utilaj, a 40 noi 
tipuri de aparate electro-tehnice și a 15 ti
puri de aparate.

Lucrările Conferinței regionale europene 
a Organizației Internaționale a Muncii

GENEVA 30 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 28 ianuarie, la ședința plenară a 
Conferinței regionale europene a Organiza
ției Internaționale a Muncii, a fost ascultat 
raportul comisiei de propuneri cu privire la 
componența comisiilor pentru problemele ce 
figurează pe ordinea de zi.

In raport se subliniază că comisia de pro
puneri respinge propunerea făcută de dele
gatul guvernului Angliei de a include pe de
legații din partea conducătorilor întreprinde
rilor din U.R.S.S., R.S.S. Ucrainene, R.S.S. 
Bieloruse și țările de democrație populară în 
calitate de locțiitori în comisiile pentru pro
blemele care figurează pe ordinea de zi așa 
cum s-a procedat cu reprezentanții țărilor 
vest-europene.

Pe marginea raportului a luat primul cu- 
vîntul reprezentantul guvernului Franței în 
Consiliul administrativ al Organizației Inter
naționale a Muncii, P. Ramadier, care a che 
mat conferința să sprijine propunerea dele
gatului guvernamental al Angliei.

Au luat apoi cuvîntul delegați ai întreprin
zătorilor din Franța, Anglia, Suedia, Olanda, 
Germania occidentală și alte cîteva țări eu
ropene care n-au putut aduce vre-un argu
ment cît de cît serios pentru a-și justifica po
ziția și s-au limitat doar la declarația că nu

Conferința primilor miniștri ai țărilor arabe și-a întrerupt lucrările
BEIRUT 31 (Agerpres), — După cum 

transmite corespondentul din Cairo al agen
ției France Presse, din surse oficiale egip
tene s-a aflat că primul min'stru al Iranu
lui a declarat primitor miniștri ai țărilor 
arabe că țara lui nu se mai consideră lega
tă prin statutul L:gii țărilor arabe și pr’n 
pactul de securitate colectivă a statelor ara
be. Potrivit relatărilor corespondentului, la 
secretariatul general al Ligii țărilor arabe, 
se afirmă că toate încercările de a obține o 
conciliere au eșuat.

★
CAIRO 31 (Ageppres). — TASS transmite: 

La 30 ianuarie a avut loc ședința ordinară a 
Conferinței primilor miniștri ai țărilor arabe. 
Participanții la conferință n-au reușit să 
ajungă la un acord în problema principală 

în studiourile noastre cinematografice 6 
filme artistice de lung și scurt metraj și 
109 jurnale, filme documentare și de de
sene animate, depășindu-se sarcinile de 
plan.

Rețeaua cinematografelor s-a lărgit cu 
noi unități, iar întreprinderile regionale 
cinematografice au fost înzestrate cu 80 
noi caravane cinematografice pentru de
servirea populației de la sate.

Repertoriul teatrelor s-a îmbunătățit, 
prin punerea în scenă a unor piese noi de 
teatru dintre care un număr însemnat de 
piese originale, iar numărul spectatorilor 
care au frecventat teatrele, operele și ci
nematografele depășește numărul specta
torilor din anul 1953.

Numărul total al abonamentelor la ra
dio și la rețeaua de radiofloare este de 
peste 917.000, cu 26,4% mai mult ca la 
sfîrșitul anului 1953. La rețeaua de rad'io- 
ficare, totalul abonamentelor este de pes
te 376.000 din care aproape 152.000 au 
fost realizate în anul 1954.

S-a dezvoltat acțiunea de ocrotire a să
nătății oamenilor muncii înfi'iintîndu-se 
noi spitale, dispensare și sanatorii, iar 
capacitatea unor spitale a fost mărită. In 
a del ași timp a crescut numărul de medici 
și de alt personal sanitar. Pe lângă ma
rile întreprinderi au fost organizate 89 
servicii medico-sainitare.

Acțiunea de ocrotire a mamei și copi
lului s-a dezvoltat prim înființarea de noi 
case de naștere, dispensare de pediatrie, 
creșe și grădinițe de copii.

S-a continuat extinderea rețelei de far
macii și puncte farmaceutice, îmbunată* 
țindu-se aprovizionarea du medicamente 
și articole tehnico-sanitare, în special în 
urma reducerii preturilor la medica
mente.

In anul 1954 producția de medicamente 
și instrumente medicale a crescut cu 41,2 
la sută în comparație cu anul 1953.

Ca urmare a ridicării nivelului de trai 
și a măsurilor luate în domeniul ocroti
rii sănătății, mortalitatea generală a scă
zut de la 19,1 la mie în anul 1938 la 11,4 
Ia mie în anul 1954, iar mortalitatea in
fantilă de la 17,9 la sută în 1938 la 8,9 la 
sută în 1954.

In tot cursul anului, în case de odihnă, 
sanatorii balneo-climatice, tabere și co
lonii, au fost trimiși La odihnă și au be
neficiat de cură balneară aproape 450.000 
oameni ai muncii și copii;

★
Realizările obținute, în cel de al pa

trulea an al primului plan cihdinal al Re
publicii Populare Romîne, oglindesc efor
turile și succesele poporului muncitor 
pentru înfăptuirea Hotărîrii plenarei lăr
gite a C.C. al P.M.R. din 19-20 august 
1953, cu privire la sarcinile partidului în 
domeniul dezvoltării economiei natfonale 
și ridicării continue a nivelului de trai, 
materiali și cultural, aii oamenilor muncii.

pe anul 1954
Producția agricolă globală a crescut cu 

4,8% în comparație cu 1953. Suprafețele în- 
sămînțate au crescut cu 145.000 hectare, au 
fost îndeplinite sarcinile de plan privind va
lorificarea pămînturilor înțelenite.

Venitul național a sporit în 1954 cu apro
ximativ 7%, reducerea prețurilor la mărfu
rile alimentare și industriale a adus popu
lației un cîștig în sumă de peste opt miliar
de zloți. Salariul real al muncitorilor și 
funcționarilor s-a mărit cu aproape 12%, iar 
veniturile țăranilor au crescut în medie cu 
11%.

sprijină propunerea delegatului guvernamen
tal al Angliei. In afară de aceasta., delegați 
din partea întreprinzătorilor din Franța, An
glia, Germania occidentală și alte cîteva țări 
au încercat să folosească tribuna conferinței 
pentru atacuri anti-sovietice pline de ură.

A. A. Arutiunian, delegatul guvernamental 
al U.R.S.S., care a luat cuvîntul la confe
rință a demascat manevrele acestor delegați 
din partea întreprinzătorilor a arătat că po
ziția lor este cu totul neîntemeiată. Delegatul 
sovietic a chemat conferința să sprijine, în 
interesul colaborării constructive în sîniul Or
ganizației Internaționale a Muncii, propune
rea delegatului guvernamental al Angliei.

Această propunere a fost sprijinită de de
legații guvernamentali ai Poloniei, Cehoslo
vaciei, Belgiei și de delegatul din partea oa
menilor muncii din Franța. Ultimul a luat 
cuvîntul delegatul guvernului Angliei, care 
a făcut o expunere de motive în legătură cu 
propunerea sa. In urma votului care a avut 
loc, conferința a hotărît cu 53 de voturi pen
tru, 30 contra și 8 abțineri să se acorde unui 
număr de 6 delegați din partea conducători
lor întreprinderilor din U.R.S.S., R.S.S. Bie
loruse, Bulgariei, Ungariei, Poloniei și Ceho
slovaciei, locuri în comisiile pentru proble
mele ordinei de zi.

privind atitudinea țărilor arabe față de în
cheierea pactului militar turco-irakian.

S-a anunțat oficial că Conferiri,a a numit o 
delegație din care fac parte Sami Solh, pri
mul m nistru al Libanului, Favzi Atasi, mi
nistrul Afacerilor Externe al Siriei, Valid 
Salah, ministrul Afacerilor Externe al Iorda
niei și Salah Salem ministrul Orientării na
ționale al Egiptului. Delegația a fost însărci
nată să plece la Bagdad „pentru a informa 
autoritățile irakiene despre situația creată în 
Liga țărilor arabe în legătură cu proiectata 
încheiere a pactului irakiano-turc“.

In legătură cu aceasta, conferința primilor 
miniștri ai țărilor arabe a hotărît să-și între
rupă lucrările pînă la 3 februarie.

BERLIN 31 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite următorul comunicat al departamentului 
presei de pe lîngă primul ministru al Repu
blicii Democrate Germane :

Consiliul de Miniștri al Republicii Demo
crate Germane a dat publicității următoarea 
declarație in legătură cu Decretul din 25 
ianuarie 1955 ai Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S.

Decretul din 25 ianuarie 1955 al Prezidiu
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S. este o 
nouă dovadă grăitoare a faptului că Germa
nia poate dobîndj pacea și un viitor fericit 
numai în oazul în care va hotărî să zădăr
nicească acordurile militare de la Paris și 
să creeze o Germanie pașnică și democrată. 
Decretul constituie un nou pas important 
spre unificarea pașnică a Germaniei și spre 
acordarea suveranității depline întregului 
popor german. Adenauer încearcă să înșele 
poporul german și în această problemă de 
iimportanță vitală, ca și în problema ținerii 
unor alegeri libere pe întreaga Germanie. 
El afirmă că Decretul n-ar conține nimic nou 
și n-ar prezenta importanță pentru dezvolta
rea Germaniei, deoarece puterile occidentale 
au făcut declarații similare incă in anul 
1951. Adenauer uită însă să spună că decla
rațiile din .1951 ale puterilor occidentale cu 
privire la încetarea stării de război urmau 
să servească numai pregătirii unul nou 
război și creării armatei europene, a cărei 
lovitură principală este îndreptată spre Ră

Germania militarists va reprezenta o primejdie directă pentru Franța
BERLIN 31 (Agespres). — A.D.N. trans

mite : Prezidiul Camerei Populare a Repu
blicii Democrate Germane a adresat preșe
dintelui Consiliului Republicii Franceize, Gas
ton de Monnerville, un mesaj în care se 
spune între altele :

Germania militarists va reprezenta, în 
primul rînd, o primejdie continuă și directă 
tocmai pentru Franța. Amintim de preten
țiile teritoriale asupra Franței, exprimate ab
solut fățiș de ministrul Jakob Kaiser, membru 
al guvernului vest-genman. Amintim, că Ade
nauer a declarat Republica Federală succe
soare a celui de al 3-lea imperiu german. De 
aici se naște riscul că în urma pretențiilor 
teritoriale aie revanșarzilor vest-germani a- 
liații statului de la Bonn fie că vor fi atrași 
într-un război agresiv împotriva altor țări, 
fie că, mai devreme sau mai ttrziu, vor de
veni din nou, ei înșiși, victima prădalnicului 
militarism german.

Dimpotrivă, Republica Democrată Germană 
nu are nici un fel de pretenții teritoriale. Ea 
a recunoscut în mod solemn frontiera Oder- 
Neisse ca o frontieră a păcii. Potrivit artico
lului 6 al Constituției noastre care a intrat 
în vigoare în anul 1949 „manifestarea urei 
față de cultele religioase, a urei rasiale și 
naționale, propaganda militarists ca și a- 
țîțarea la război" se consideră crime care se 
pedepsesc conform codului penal.

De aceea, se spune în continuare în me-

Mare miting de protest la Frankfurt pe Main împotriva 
acordurilor de la Paris

BERLIN 31 (Ageppres). TASS transmite: 
La 29 ianuarie, din inițiativa conducerii sin
dicatelor vest-germane, a avut loc la Frank
furt pe Main un mare miting de protest îm
potriva acordurilor de la Paris cu privire la 
înarmarea Germaniei occidentale. Mitingul 
a avut drept scop organizarea în Germa
nia occidentală a unei „mișcări populare pen
tru unificarea Germaniei".

La miting au participat reprezentanți ai 
diferitelor pături ale populației din Germania 
occidentală, activiști de seamă ai vieții poli
tice și publice, oameni de știință, un mare

Ollenhauer cere amînarea ratificării acordurilor de la Paris
BERLIN 31 (Agerpres). — TASS trans

mite : Agenția vest-germană D.P.A. relatea
ză că în seara zilei de 28 ianuarie Ollen
hauer, președintele .partidului social-democrat 
din Germania, a cerut din nou guvernului 
Germaniei occidentale să amine ratificarea

LONDRA 31 (Agerpres). — TASS trans
mite : Corespondentul din Bonn al agenției 
Reuter, Jan Fraser, transmite că „potrivit 
părerii observatorilor de la Bonn, ultima 
propunere făcută de ruși în problema ger-

Cu privire
MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS trans

mite : In ultimele zile, în presa japoneză, 
precum și în presa altor țări au apărut știri 
referitoare la relațiile sovieto-japoneze. S-a 
relatat în special că reprezentantul sovietic 
la Tokio a avut o întrevedere cu primul mi
nistru al Japoniei. Aceste știri cuprind însă 
inexactități și denaturări.

Conform unor informații primite din surse 
demne de încredere, A. I. Domnițki, care 
conduce reprezentanța sovietică la Tokio, l-a 
vizitat la 25 ianuarie pe primul ministru al 
Japoniei, dl. Hatoyama, cu care a avut o 
convorbire în problema relațiilor sovieto-japo
neze. In timpul întrevederii, Domnițki, din 
însărcinarea Guvernului Sovietic, a făcut ur
mătoarea declarație:

„Călăuzindu-se de tendința spre normaliza
rea relațiilor cu Japonia, Uniunea Sovietică,

ȘANHAI 31 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum relatează ziarul japonez 
„Yomiuri", în seara zilei de 29 ianuarie pri
mul ministru al Japoniei, Hatoyama, a făcut 
o comunicare în legătură cu întîlnitea pe care 
a avut-o la 25 ianuarie cu reprezentantul so
vietic Domnițki. Comunicarea făcută de' Ha
toyama cuprinde afirmații care ies din cadrul 
declaraț'ei transmise de postul de radio Mos
cova și pe care a făcut-o Domnițki primului 
ministru. Se afirmă îndeosebi că întrevederea 
nu s-ar fi rezumat la expunerea de către 
Domnițki a declarației pe care a fost însăr
cinat de către Guvernul Sovietic să o facă 
și că ar fi avut loc tratative în timpul că
rora Hatoyama s-a pronunțat „pentru resti
tuirea insulelor Kurile și repatrierea compa 
trioților internați".

★
MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS 

transmite: „Pravda" publică sub sem
nătura Observator un articol intitulat „Cine 
împiedică restabilirea relațiilor de bună 
vecinătate între U.R.S.S. și Japonia" .

După ce amintește declarația comună a 
guvernului U.R.S.S. și a guvernului Repu
blicii Populare Chineze cu privire la relațiile 

sărit. Aceste intenții se înfăptuiesc astăzi cu 
ajutorul acordurilor de la Paris. Declarația 
Uniunii Sovietice cu privire la încetarea 
stării de război este îndreptată nu spre 
crearea unor alianțe militare unilaterale (d 
spre aceea ca după respingerea de către 
Bundestag a acordurilor de la Paris să des
chidă calea spre stabilirea imed ată a unor 
relații de prietenie între întregul popor ger
man și Uniunea Sovietică.

Declarațiile aliațilo-r occ'dentali sînt in
compatibile cu interesele naționale ale po
porului german, deoarece ele servesc numai 
la adâncirea scindării Germanie'. Ca urmare 
a acordurilor de la Paris, ocuparea Germa
niei va căpăta caracterul unei intervenții mi
litare care va continua pînă în anul 1998, și 
Germania occ'dentală va fi prin aceasta 
complet lipsită de suveranitate.

Decretul Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., dimpotrivă, pune capăt la tot ce 
este legat de războiul hitlerist și acordă în- 
tregulu popor german posibilitatea să-și 
construiască viitorul în pace și libertate.

Decretul dă Republicii Federale, dacă ea 
dorește acest lucru, posibilitatea să stabi
lească imediat relații normale cu Uniunea 
Sovietică și, după respingerea acordurilor 
de la Paris, să întreprindă de Îndată, îm
preună cu Republica Democrată Germană, 
pregătiri pentru ținerea unor alegeri l bere 
și democrate pe întreaga Germanie. Aceste 
alegeri pot să aibă loc încă în anul 1955 și

Mesajul Prezidiului Camerei 
Populare a R. D Germane 

către președintele 
Consiliului Republicii Franceze

saj, poporul francez poate privi cu deplină 
încredere declarația Prezidiului reprezentan
ței populare supreme a Republicii Democrate 
Germane făcută în acest ceas important pen
tru Europa.

In numele populației noastre și din însăr
cinarea ei noi declarăm :

1. Cererea întemeiată a poporului francez 
privind garantarea securității față de repeta
rea agresiunii din .partea militarismului ger
man poate fi satisfăcută cel mai bine prin 
crearea unei Germanii unite, democrate și iu
bitoare de pace, care să fie membră a unul 
sistem de securitate colectivă în Europa.

2. Reunificarea pașnică a Germaniei pe 
baze democratice prin alegeri litere pe în
treaga Germanie s-ar putea înfăptui incă 
în 1955 dacă se renunță la politica de re- 
militarizare a Germaniei occidentale și de a- 
tragere a ei în grupări militare agresive.

O înțelegere între cele două părți ale Ger
maniei cu privire la ținerea unor asemenea a- 

număr de reprezentanți ai bisericii și de re
prezentanți ai tineretului.

Au luat cuvîntul Alfred Weber, profesor 
la universitatea din Heidelberg, Georg Reu
ter, vicepreședinte*: I Uniunii sindicatelor din 
Germania occidentală, Golvitzer, profesor la 
universitatea din Bonn, Hessen, profesor la 
universitatea din Koln, pastorul Ernst Lan
ger, Heinemann, fost ministru al afacerilor 
interne în guvernul de la Bonn și Erich 01- 
lenhauer, președintele Partidului Social De
mocrat din Germania.

In cuvîntarea sa, Ollenhauer a sublimat 
că principala sarcină este unificarea Ger

acordurilor de la Paris, El a chemat gu
vernul federal să cadă de acord cu cele trei 
puteri occidentale asupra posibilității de a 
începe tratative Imediate cu Uniunea Sovie
tică în legătură cu Declarația din 15 ianua
rie a guvernului sovietic în problema ger

Divergente în sinul coaliției guvernamentale de la Bonn
mană a produs o confuzie crescindă și chiar 
nemulțumire fățișă față de .politica externă 
a lud Konrad Adenauer. Chiar și membrii 
din conducerea partidului lui Adenauer (U- 
niunea creștin democrată) consideră acum că

la relațiile sovieto-japoneze
întrevederea reprezentantului sovietic 

la Tokio cu primul ministru al Japoniei

s-a pronunțat, după cum se știe, în mod con
secvent pentru reglementarea lor. Hotărîrea 
de a normaliza relațiile sovieto-japoneze a 
fost exprimată în special în cunoscuta De
clarație comună a Guvernului U.R.S.S. și 
Guvernului Republicii Populare Chineze din 
12 octombrie, precum și în Declarația minis
trului Afacerilor Externe al U.R.S.S. V. M. 
Molotov, din 16 decembrie 1954.

Se știe că primul ministru, dl. Hatoyama, 
s-a pronunțat în ultimele sale discursuri 
pentru reglementarea relațiilor japono-sovie- 
tice. Dorința de a normaliza relațiile dintre

* ★

1or ou Japonie, publicată la 12 octombrie 
1954, precum și declarația făcută de V. M. 
Molotov, ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., la 16 decembrie 1954, în legătură 
cu aceeași problemă, autorul articolului re. 
levă că aceste două documente au avut un 
puternic ecou în Japonia.

De aceea este firesc, continuă autorul 
articolului, că știrile publicate în presa ja
poneză și străină cu privire la întrevederea 
care a avut loc la 25 ianuarie între repre
zentantul sovietic la Tokio și primul minis
tru al Japoniei în problema relațiilor so
vieto-japoneze, au provocat in Japonia cel 
mai viu interes. Cercurile comerciale din 
Japonia își exprimă speranța fierbinte că 
în curînd vor începe tratative pentru resta
bilirea de relații normale între Japonia și 
U.R.S.S.

Dar, remarcă autorul, faptele arată că la 
Tokio se aud și alte glasuri care au un accent 
vădit american. Se denaturează în fel și 
chip Caracterul întrevederii dintre premierul 
japonez și reprezentantul sovietic la Tokio, 
Domnițki. Se fac încercări de a atribui aces
tei întrevederi caracterul „unor tratative" 
în legătură cu diferite „probleme litigioase". | 

prin aceasta să se apropie în mod slmțitof 
unificarea pașnică a Germanie . O astfel de 
unificare pașnică va da Germaniei posibili
tatea să se elibereze de alianțele mii tare a- 
gresive și, pe calea aderării la tratatul de 
securitate pe întreaga Europă, să-și aducă a- 
portul la cauza menținerii păcii în Germania 
și Europa. In afară de aceasta, alegerile li
bere (pe întreaga Germanie vor crea oaza 
pentru încheierea unui tratat de pace cu în
treaga Germanie și în consecință, premiza 
pentru retragerea cît mai grabnică a tuturor 
trupelor de ocupație din Germania.

Această mare posibilitate istorică rărrine 
deschisă șl realizabilă pentru poporul ger
man. Cine nu vrea s-o înțeleagă comite o 
crimă față de generația viitoare a poporului 
german. De aceea, Republica Democrată 
Germană luptă cu toate forțele împotriva a- 
cordurilor de la Paris și in cazul ratificării 
lor, ea ișj va îndeplini cu și mai multă ener
gie datoria ca apărătoare a păcii întregii 
Germanii. Ca reazim al păcii și unificării 
pașnice, ea va face totul pentru a feri acea
stă pacte a Germaniei de înrobirea de că
tre militarismul și imperialismul german. 
Republica Democrată Germană folosește 
toate forțele pe care i le dau relațiile de 
prietenie cu Uniunea Sovietică și cu toate 
celelalte state ale lagărului păcii pentru a-i 
bara lui Adenauer calea spre război.

legeri este pe deplin posibilă. Totodată, noi 
declarăm : Republica Democrată Germană nu 
a condiționat niciodată chestiunea reunifică- 
rii Germaniei de acceptarea de către Germa
nia occidentală a rinduieiilor ei sociale și po
litice. Viitoarea orînduire de stat a Germaniei 
nu poate fi stabilită decît printr-o hotărîre 
luată în mod liber de poporul german.

Mai este tim© pentru a părăsi calea primej- 
d oasă a acordurilor militare de la Paris și a 
păși pe calea tratativelor. După ratificarea a- 
cordurilor de la Paris, tratativele cu privire 
la unificarea Germaniei vor fi lipsite de o- 
biect.

Consiliul Republicii Franceze se află în fața 
adoptării unei hotărîrl importante. Aceasta 
servește ca temei pentru Prezidiul Camerei 
Populare a Republicii Democrate Germene să 
ceară tuturor membrilor Consiliului Republi
cii Franceze ca aceștia să nil rămână nepăsă
tori la glasul poporului și să respingă acor
durile de la Paris, adică reînvierea militaris
mului german, înlăturmd prin aceasta piedica 
ce stă în calea rezolvării imediate și cu ade
vărat pașnice a problemei germane. A- 
ceasta va constitui garanția păcii și securi
tății pentru vecinul nostru — marele popor 
francez, și va deschide larg porțile pentru o 
adevărată înțelegere reciprocă între popoar te 
noastre, spre binele lor comun.

maniei și că de aceea în loc de ratificarea 
acordurilor de la Paris care duc Ia scindarea 
Europei șl Germaniei în două lagăre opuse 
trebuie să se ajungă la tratative între cele 
patru mari puteri în problema unificării Ger
maniei.

Mitingul s-a încheiat prin adoptarea in u- 
nanimltate a unui manifest în care se 6pune : 
Pătrunși de o adâncă grijă pentru unificarea 
Germaniei, sintem convinși că a sosit timpul 
să chemăm solemn poporul și guvernul să 
opună o rezistență hotărîtă tendinței cres- 
cinde spre scindarea definitivă a poporului 
nostru.

mană. Ollenhauer, care a luat cuvîntul la 
Neustadt în fața unor ziariști, a subliniat 
datoria guvernului federal de a contribui Ia 
unificarea Germaniei. El a declarat că de la 
puterile occidentale nu se .poate aștepta o 
inițiativă în problema unificării Germaniei.

„guvernul trebuie să ia măsuri .pozitive în 
vederea unificării Germaniei". Acesta este 
punctul de vedere nu numai al opoziției, ci 
și al partidelor care fac parte din coaliția 
guvernamentală".

Japonia și U.R.S.S. a fost exprimată de mi
nistrul Afacerilor Externe, dl. Sighemițu, în 
declarația din 11 decembrie 1954, precum și 
în declarațiile sale ulterioare.

Luînd în considerație faptele menționate 
mai sus, partea sovietică consideră că ar fi 
indicat să aibă loc un schimb de păreri in 
legătură cu eventualele acțiuni îndreptate 
spre normalizarea relațiilor sovieto-japoneze.

Partea sovietică este gata să numească 
reprezentanți pentru tratative care s-ar putea 
ține la Moscova sau la Tokio și ar dori să 
cunoască părerea părții japoneze în această 
problemă".

La sfîrșitul întrevederii, primul ministru, 
dl. Hatoyama, a declarat lui A. I. Domnițki 
că guvernul Japoniei va examina această de
clarație.

Se pun _ în circulație cele mei fantastice 
născociri pe seama conținutului acestor 
„tratative".

Este demn de subliniat faptul că agențiile 
americane aleg și adună cu grijă toate aceste 
denaturări grăbinidu-se să le răspîndească 
în întreaga lume După cum se subliniază 
în articol, în această privință excelează mai 
cu seamă agenția United Press. Autorul sub
liniază totodată că campania de minciuni și 
dezinformare se desfășoară în conformitate 
cu anumite planuri ale diplomației ameri
cane și are drept scop să împiedice norma
lizarea relațiilor dintre Japonia și vecinii ei 
cei mai apropiat i. Pe de altă parte, Was
hingtonul dă de înțeles că declarațiile pri
mului ministru japonez Hatoyama în ce pri
vește dorința de a normaliza relațiile japono- 
sovietice nu au fost dictate decît de consi
derente electorale.

Viitorul va arăta dacă aceste afirmații 
corespund în oarecare măsură realității. De
ocamdată se poate constata că cercuri tot 
mai largi ale opiniei publice japoneze se pro
nunță pentru normalizarea relațiilor cu 
U.R.S.S. și Republica Populară Chineză.
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Semna-vom acest legămînt!
încă din vechime, oamenii au ~ folosit 

semnătura drept legămînt. Semnătura, a 
simbolizat totdeauna hotărîrea neclintită 
de Îndeplinire a unor obligații, aderența 
totală la o idee. In zilele noastre, semnă
tura a devenit o armă de luptă. Cînd a- 
cum cinci ani a fost lansat Apelul pentru 
interzicerea armei atomice, mulți nu erau 
convinși de eficacitatea acestei arme. Dar 
cei clar văzători au chemat cu convin
gere pe oameni: „Semnați _— și impe
rialiștii nu vor îndrăzni să folosească 
bomba atomică". 500.000.000 de femei și 
bărbați din ce'.e cinci continente ,Și_au 
pus atunci semnătura pe Apel: chinezi: 
care de abia eliberaseră Pekinul, olan
dezii care nu uitaseră încă Rotterdamul, 
negrii care se ridicau la luiptă împotriva 
colonialiștilor, japonezii pentru care arma 
atomică însemnase Hiroșlma și Naga
saki, rușii care reclădeau StalingraduG a- 
eei americani care în ciuda propagandei 
și-au păstrat luciditatea, englezi și indieni, 
italieni și mongoli, norvegieni și austra
lieni, romîni și francezi.

Dezlănțuind războiul în Coreea, impe
rialiștii amenințau scrâșnind de furie: 
vom folosi bomba atomică în Asia ! Dair 
vremea a trecut și ei n-au îndrăznit să-și 
traducă gîndul criminal în fapte. Ei au 
continuat a se lăuda că vor arunca bom
ba în Vietnam, în China... Dar dacă au 
trebuit să-și tempereze zelul a fost toc
mai pentru că cele 500.000.000 semnă
turi atîmau greu. Cînd — urmărind un 
scop comun — oamenii își unesc voința 
într-una singură, ei pot fi siguri de victo
rie. Trăind în țări deosebite, vorbind 
limbi șl avînd obiceiuri diferite, oamenii 
isîlnt legați între ei prin dragostea de viață, 
prin setea de frumos, prin năzuința spre 
pace, prin ura față d© cavalerii distru
gerii. Nu există om în lume care să nu 
simtă măreția zilelor pe care le trăim. 
Citind despre minunata forță a energiei 
atomice, țăranul african vede o S ah ară 
fertilizată, muncitorul chinez fluviile îndi- 
guite, medicul sovietic vindecarea unor 
boli considerate incurabile, chilianul 
drumuri care să străpungă lanțul de piatră 
al Cordilierei Anzilor. Oamenii de pretu
tindeni pun față în față aceste perspective 
cu cea a. folosirii armei atomice de pe 
„poziții de forță". Ei știu că aceasta în
seamnă distrugerea marilor orașe, 
pustiirea ogoarelor, otrăvirea oceanelor, 
reîntoarcerea omenirii pe treapta primi
tivă a dezvoltării ei. Cine poate rămîne 
nepăsător față de toate acestea? Oamenii 
trăiesc cu gîndul departe în viitor. Ei nu 
clădesc orașe pentru ca un nou Nero să le 
dea foc; ei nu scriu cărți pentru ca noi 
autodafeuri să le distrugă ; ei nu cresc 
copii pentru ca din aceștia să rămînă un 
pumn de pulbere atomizată. Cei ce urzesc 
războiul atomic trebuie aduși la realitate. 
Mina care se pregătește să arunce prima 
bombă trebuie oprită. Oamenii pot să facă 
aceasta 1 Oamenii trebuie să facă a- 
csaista !

Un vechi proverb chinezesc spune: 
dacă toți oamenii vor sufla dinhr-odată 
va fi furtună ; dacă toți oamenii vor bate 
dintr-odată din picior va fi cutremur. Via
tul a și început să bată cu putere împo
triva maniacilor atomici. Ei au început 
să simtă și apropierea cutremurului. Mulți 
din cei care ieri încă erau pentru răz
boiul atomic, azi au început să șovăie. 

' Lupta unită a oamenilor poate duce mîine 
la interzicerea totală a armei atomice.

Există fără îndoială capete a căror 
fierbințeală a trecut de mult de cea a 
unui om sănătos. Există generali care 
visează la statui ridicate pentru o glorie 
sinistră în locuri pustiite. Ei propo
văduiesc — asemenea comandantului for
țelor terestre americane din Europa, 
Hodge — o superarmă atomică cu care 
„să lupte pe teritoriul rușilor". Dar 
numai proștii pot crede că în zilele noas
tre un război atomic a.r putea fi localizat 
intr-o parte a lumii, în timp ce celelalte 
ar putea trăi liniștite. Oameni cu mintea 
luminată adunați în recenta sesiune a 
Consiiliu'ui Mondial al Păcii, au adresat

care

un Apel către popoarele lumii, care aver
tizează solemn în această privință: „Fo
losirea armei atomice ar duce la un răz
boi nimicitor".

Maniacii ataAii își dau seama de 
imensa forță a oamenilor uniți. Ei vor 
să paralizeze această forță. Simulînd sur
zenia, ei discută nu despre metodele de 
interzicere a armei atomice ci despre 
felul cum trebuie folosită: ca mijloc 
„tactic” sau ca mijloc „strategic”. Ei vor 
să sădească astfel ideea inevitabilității 
războiului atomic. Dar în afară de „al
ternativa" folosirii „tactice” sau strate
gice" a armei atomice, omenirea prezintă 
o altă ca’e: interzicerea ei 1 Urzind o cri
mă monstruoasă împotriva umanității, 
acei oameni de stat occidentali care și-au 
pierdut firea, trebuie să simtă presiunea 
oamenilor din țara lor. Aici nu e vorba 
despre modul de viață, despre con
cepțiile filosofice sau politice. Aici e vor
ba de însăși existența popoarelor respec
tive. Ape'ul Consiliului Mondial al Păcii 
găsește cuvinte care cheamă toate con
științele omenești să ia o atitudine fer
mă, singura eficace în asemenea împre
jurări : „Declarăm că guvernul care va 
dezlănțui războiul atomic va pierde încre
derea poporului său și va fi condamnat 
de toate popoarele". In mijlocul veacu
lui al XX-lea, la începutul erei atomice, 
nici un guvern nu se mai poate juca 
mizând pe soarta popoarelor, fără a ști 
că-1 așteaptă perspectiva prăbușirii.

Aceasta va face desigur pe cel
stau „cu mîna pe trăgaci" să se gîndească 
bine înainte de a apăsa...

Acum cîțiva ani mult 'trîmbițatul „mo
nopol american" al armei atomice a dat 
faliment. Văzîndu-și în pericol una din 
pozițiile sale „de forță", guvernul ame
rican a hotărît începerea concurenței a- 
tornice. Azi S.U.A. sînt în goană după o 
producție „record" de arme nucleare. 
Pentru' aceasta se alocă fonduri speciale, 
se organizează o propagandă imensă, se 
stoarce ultimul dolar de la americanul de 
rînd. Dar nimeni nu poate crede că gu
vernul S.U.A. adună arme atomice în sco
puri platonice. Atîta timp cît stocurile de 
arme atomice cresc, cît producția lor con
tinuă, nici o mamă n-are dreptul să doar
mă liniștită. Armele atomice trebuie dis
truse, uzinele de bombe atomice trebuie 
închise. Uraniul trebuie folosit nu la 
fabricarea de bombe ci la avîntul industri
ei și al agriculturii. Uzinele atomice tre
buie folosite nu pentru 
tnu viață.

Asemenea lucruri sînt 
dovedește prima centrală 
că din U.R.S.S., ne-o 
tărîrea Uniunii Sovietice 
forma în cadrul O.N.U. toate popoarele 
despre experiența pe care a dobîndit-o 
pînă acum în acest domeniu. Ne-o dove
dește hotărîrea guvernului sovietic de a 
acorda altor state — printre care și țara 
noastră — ajutor pentru folosirea ener
giei atomice în scopuri pașnice. Oamenii 
n-au descoperit energia atomică pentru a 
se lăsa distruși de ea... Știrile sosite în 
ultimele zile arată că ei se alătură Apelu
lui Consiliului Mondial al Păcii : „Cerem 
distrugerea. în toate țările a stocului de 
arme atomice și încetarea imediată a pro
ducției acestora".

Apelul Consiliului Mondial al Păcii va 
trece toate granițele, va pătrunde în toate 
oasele, va fi în toate mîinile. El va răscoli 
adînc conștiința popoarelor- Iscălind che
marea la luptă pentru viață, sute de mi
lioane de oameni se vor simți alături, so
lidari unul cu celălalt, puternici, în stare 
să zădărnicească războiul atomic 1 Mă
rețul țel al fericirii omului te cheamă pe 
tine, cetățean al Republicii Populare Ro- 
mîne, muncitor sau țăran, cărturar sau 
artist, pe tine mamă care ții la viața co
piilor tăi, pe tine soție care îți 
bărbatul, pe tine tînăr care sorbi 
prin toți porii.
Popoarele fac legămîntul solemn de a 
îngădui un măcel atomic. Semnătura 
nu poate lipsi de pe acest legămînt 1

moairte, ci pen-

posibile. Ne-o 
electrică atocni- 
dovedește ho- 

de a in-

iubești 
viața 

să semnezi acest Apel! 
nu 
ta

Deschiderea celei de a treia sesiuni 
. a Consiliului Nordic

STOCKHOLM 30 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 28 ianuarie, ta clădirea Riks- 
daigului suedez s-a deschis cea de a treia se
siune a Consiliului Nordic.

Caracterul Consiliului Nordic este deter
minat de faptul că din el fac parte trei țări 
participante la blocul nord-atlantic și anume 
Nanvegia, Danemarca, Islanda, — și Sue
dia care nu face parte din blocul atlantic.

Aceste țări stat reprezentate la actuala se
siune prin delegații formate din 16 membri 
din partea parlamentelor Danemarcei,. Nor
vegiei și Suediei și cinci reprezentanți din 
partea Islandei. In afară de aceasta, din par
tea Danemarcei, Norvegiei și Suediei iau 
parte delegații guvernamentale în frunte 
cu prim miniștrii. Exceptînd ședințele ple
nare, lucrările sesiunii se vor desfășura în

patru comitete și anume: economic, cultural, 
social-politic și juridic. Sesiunea va dura 
pînă la 3 februarie.

Ordinea de zi ai sesiuni! cuprinde peste 75 
de probleme. Unele ziare și-au exprimat te
merea că Consiliul Nordic nu va avea posi
bilitatea să discute temeinic toate proble
mele propuse.

Prima ședință a sesiunii a fost deschisă 
de delegatul norvegian Nils Hoensvald. De
legatul suedez Nils Heriitz, care a fost ales 
președinte al sesiunii, a declarat în cuvîntul 
introductiv: „Credința în posibilitățile noas
tre a sporit". El s-a grăbit să asigure că nici 
una din propuneri care figurează pe ordinea 
de zi a sesiunii nu este îndreptată într-un 
fel oarecare direct sau indirect împotriva al
tor state și popoare.

De la Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.
MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS trans

mite: In legătură cu convorbirea care a 
avut loc lâ 28 ianuarie între V. M. Molotov, 
ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. și 
d. Hayter, ambasadorul Marii Britanii, la 31 
Ianuarie, V. M. Molotov l-a invitat pe am
basadorul britanic și i-a făcut următoarea 
declarație:

Imediat după tntîilnirea noastră din 28 ia
nuarie, cu prilejul căreia dumneavoastră, 
domnule ambasador, ați expus punctul de 
vedere al guvernului britanic și al guvernu
lui Noii Zeelande în problema situației care 
s-a creat în regiunea Taivanului, guvernul 
sovietic a informat guvernul Republicii 
Populare Chineze asupra părerilor expuse de 
dumneavoastră în această problemă.

La fel ca și guvernul Marii 
vernul sovietic este neliniștit

Britanii, gu- 
de situația

periculoasă creată tn regiunea Taivanului șl 
a celorlalte insule situate de-a lungul țăr
mului Chinei. Situația creată pune în pri
mejdie menținerea păcii și agravează peri
colul unui nou război.

Guvernul U.R.S.S. consideră că situația 
creată aici este cauzată de faptul că Statele 
Unite ale Americii, cu ajutorul lui Cian 
Kai-și, au cotropit încă în urmă cu cîțiva 
ani insula Taîvan care apa.rție Chinei, in
sulele Penhuledao și alte cîteva insule chi
neze. In ultima vreme, Statele Unite au în
treprins noi acțiuni agresive în această re
giune, ceea ce a intensificat și mai mult 
starea de încordare de a'ci. Guvernul Sovie
tic împărtășește părerea guvernului britanic 
cu privire la necesitatea de a se discuta a- 
ceastă problemă în întregime în Consiliul 
de Securitate al O.N.U. El a și dat indicațiile 
corespunzătoare reprezentantului său în Or-

ganizația Națiunilor Unite, ambasadorul A. 
A. Sobolev.

In afară de aceasta, guvernul sovietic i-a 
dat de asemenea indicația ca la discutarea 
acestei probleme să fie invitată o delegație 
a Republicii Populare Chineze, a cărei pre
zență este deosebit de necesară întrucîț este 
vorba de acțiuni agres ve îndreptate împo
triva Chinei și despre amestecul Statelor 
Unite ale Americii în treburile ei interne.

Guvernul Sovietic dorește să sublinieze în 
mod deosebit că scopul său în prezentarea 
acestei probleme spre examinare Consiliului 
de Securitate, este năzuința de a micșora 
încordarea în Extremul Orient și de a con
tribui la întărirea păcii în lumea întreagă.

După ce domnul Hayter a ascultat decla
rația de mai sus a lui V. M. Molotov, am
basadorul britanic a declarat că va informa 
guvernul său asupra acestei declarații.

Cu privire la acțiunile agresive ale Statelor Unite ale Americii 
împotriva R. P. Chineze în regiunea Taivanului

U. R. S. S. cere convocarea de urgență
NEW YORK 31 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 30 ianuarie, A. A. Sobolev, 
locțiitorul reprezentantului permanent al 
U.R.S.S. în Consiliul de Securitate, a a- 
dresat președintelui Consiliului de Securitate 
L. Munro, următoarea scrisoare :

„Intervenția Statelor Unite ale Americii în 
afacerile interne ale Chinei și extinderea ta 
ultimul timp a acțiunilor agresive ale S.U.A.

a Consiliului
Chineze ta re- 
tacordarea în 

primejdia unui

împotriva Republicii Populare 
glumea Taivanului intensifică 
Extremul Orient și agravează 
nou război.

In legătură cu aceasta, Consiliul de Secu
ritate este dator să ia măsuri imediate în ve
derea încetării acțiunilor agresive ale S.U.A. 
împotriva R. P. Chineze și intervenției S.U.A. 
ih afacerile interne ale Chinei.

de Securitate
In consecință, am fost însărcinat Bă vă 

nog, Domnule Președinte, să convoca ti de 
urgență o ședință a Consiliului de Securitate 
pentru discutarea problemei acțiunilor agresi
ve ale Statelor Unite ale Americii împotriva 
Republicii Populare Chineze în regiunea Tai
vanului. Anexez la aceasta proiectul de re
zoluție a Consiliului de Securitate în pro
blema respectivă".

Proiectul de rezoluție prezentat de Uniunea Sovietică
„Consiliul de Securitate, după ce a exami

nat problema acțiunilor agresive ale Statelor 
Unite ale Americii împotriva Republicii Popu
lare Chineze în regiunea insulelor Taivan, 
Penhuledao și a altor insule din apropierea 
litoralului Chinei, cotropite de S.U.A. fapt 
care și-a găsit expresia în atacuri armate ne
provocate împotriva orașelor și regiunilor de 
pe litoralul Chinei întreprinse de forțe armate 
controlate de Statele Unite în concentrarea 
de forțe militare maritime și aeriene ale 
S.U.A. în regiunea menționată, precum și în 
declarații oficiale ale unor oameni de stat din 
S.U.A., atacuri care implică primejdia folo
sirii forței armate împotriva Republicii 
Populare Chineze;

Socotind că acțiunile menționate ale S.U.A.

Manifestație de protest Ia Washington 
in fața Casei Albe împotriva politicii S.U.A. 

cu privire la Taivan
NEW YORK 31 (Agerpres). — Din Wa

shington se anunță că la 30 ianuarie în fața 
Gasei Albe a avut loc o manifestație de pro
test împotriva cererii lui Eisenhower adre
sată Congresului de a-l autoriza să foloseas
că forțele armate împotriva R.P. Chineze. 
Manifestanții purtau pancarte pe care erau 
scrise lozincile: „Nu riscați un al treilea răz
boi mondial", „Un război preventiv echiva
lează eu o sinucidere, în masă". „Nu îngă
duiți un nou război mondial".

Demonstranții au împărțit manifeste în care 
protestează împotriva politicii americane 
privire la Taivan.

—-“O“—

se 
cu

In cîteva rînduri

Comentariile elogioase ale unei publicații franceze 
despre ansamblul de artă populară romînească

„OPARIS 31 (Agerpres). — 
artă care trăiește, < 
mînalul cultural „Les Lettres 
publică un amplu studiu 
samblul romînesc de cîintece 
populare care se află la Paris 
repurtat uriașe succese fiind 
aplauze călduroase de către publicul francez

„Această trupă tânără 
tnînia — scrie „Lettres 
fost creată . în anul 1946; dansatorii și cîn- 
tăreții săi sânt aleși din 
ansamblurilor populare din această țară.

Se deschide o carte: ea ilustrează viața 
la țară. Aceste dansuri nu sînt de loc des
prinse de viața zilnică, sînt tovarăși nedes- 
părțițl aii timpului liber, sînt expresia, a- 
companiamentul, evenimentelor fericite ale

Sub titlul 
o artă realistă", săptă- 

.3 Francaises" 
critic despre an- 

și dansuri 
și care a 
primit cu

venită din Ro- 
Francaises" — a

mijlocul tuturor

comp an iarnen tu l, 
vieții.

Două tendințe 
ocupă de daosiul 
una, dorința de 
dans, cealaltă, prezentarea caracterului so
cial.

Născută dim tradiția artistică și 6ociaiă,

apar evidente celor care se 
popular romînesc renăscut: 
exprimare prin muzică și

arta populară în general, și coregrafia în 
special slnt direct legate de condițiile mate
riale. Diferitele faze ale dezvoltării satului 
au influențe puternice în acest sens. Ceea 
ce înseamnă deci că dansul folklorlstic este 
6trtnis legat de mediu și de timp. Este ine
xact, și asta ta privința întregii arte 
populare, că dansuriile folkloristice sînt sta
tice, cristalizate odată pentru totdeauna și 
învechite.

Privită sub acest unghi critic, coregrafia 
și muzica populară rămîn deopotrivă de vii; 
ele au ta plus o calitate de natură să re- 
înoiască neîncetat inspirația artiștilor con
temporani.

Caracteristicile dominante ale dansurilor 
pe care le-am văzut la teatrul Empire (tea
trul unde au loc spectacolele ansamblului 
romînesc — N. R.) constau în faptul că e’e 
sînt străine de orice manifestări naturaliste. 
Această tendință nu este rezultatul unor 
speculații intelecualtete. Aceasta este expli
cabil deoarece dansurile romînești nu a- 
deră la o regulă dogmatică și se bazează 
pe perceperea artistică a realității".

• Revista științifică franceză „La Pensie" 
publică In ultimul său număr un articol al 
academicianului C. I. Parhon, președintele de 
onoare al Academiei Republicii Populare Ro
mine.

9 Jacques Duclos, președintele grupului 
parlamentar al Partidului Comunist Fran
cez, a depus o interpelare in legătură cu in
tenția guvernului de a supune spre ratificare 
președintelui republicii acordul cu privire la 
așa-zisul pact pentru Asia de sud-est 
(S.E.A.Ț.O.) fără a-l trece prin parlament.

9 La Varșovia a fost semnat un protocol 
cu privire la schimburi comerciale și plăți 
pe anul 1955 intre Republica Populară Po
lonă și Republica Populară Albania.

9 La Varșovia își continuă lucrările cel 
de al 2-lea Congres al Uniunii Tineretului 
Polonez (UTP). In seara de 28 ianuarie și 
in ziua de 29 ianuarie au continuat discu
țiile pe marginea rapoartelor de activitate ale 
Comitetului de direcție al Uniunii Tineretului 
Polonez și Comisiei Centrale de revizie.

9 A fost dat publicității comunicatul Di
recției Centrale de Statistică a R. P. Ungare 
cu privire la îndeplinirea planului economiei 
naționale pe anul 1954. Industria socialistă 
a îndeplinit planul anual de producție în 
proporție de 101,4 la sută.

9 Comitetul orășenesc militar de control 
din Nankin a dat publicității sentința pro
nunțată în procesul unui grup de spioni ame- 
ricano-ciankaișiști. Spionul Cian Ciai-șen care 
din însărcinarea Biroului federal american 
de investigații furniza date organelor de spio
naj americano-ciankaișiste a fost condamnat 
la moarte. Spionul Duan Iue-șen a fost con
damnat la 15 ani închisoare. Li Bin-ți, care 
s-a predat voluntar organelor guvernamenta
le și care și-a recunoscut activitatea crimi
nală a fost achitat și pus în libertate.

9 Guvernul american a hotărlt pentru a- 
nul 1955 reducerea cu 24,7% a suprafețelor 
însămînțate cu orez în zece state ale S.U.A.

9 Bugetul Tailandel pe anul fiscal 1955 
se va solda cu un deficit de peste 1.230 mi
lioane bahți. Alocările pentru armată și po
liție se ridică la 1.850 milioane bahți, ceea 
ce reprezintă peste 34 la sută din buget.

9 La 31 Ianuarie s-a deschis la Londra 
conferința primilor miniștri ai țărilor Corn- 
monwcalth-ului britanic. La lucrările confe
rinței participă reprezentanți ai Angliei, In
diei, Canadei, Australiei, Noii Zeelande, U- 
niunii sudafricane, Ceylonului, Pakistanului 
și Federației Rodeziei și Nyassalandului.

9 In senatul S.U.A. a fost depus un pro
iect de lege care prevede înființarea unei 
comisii prezidențiale, formată din 12 persoa
ne, avînd sarcina de a studia modalitățile 
de lărgire a Canalului Panama și construi
rea unui nou canal prin statul Panama sau 
prin altă regiune a Americii Centrale.

9 La opt.kilometri de orașul Biledjik (Tur
cia) s-a prăbușit un pod de cale ferată în 
momentul cînd peste el trecea un tren de 
marfă. Comunicația feroviară dintre Ankara 
și Istambul este întreruptă.

reprezintă o agresiune împotriva Republicii 
Populare Chineze și se află în contradicție 
flagrantă cu obligațiile asumate de S.U.A. pe 
baza acordurilor internaționale existente în 
privința Taivanului și a insulelor Chinei care 
constituie o parte integrantă a teritoriului 
național al Chinei;

Subliniind în continuare că acțiunile des
fășurate die forțele armate ale Statelor Unite 
in regiunea insulei Taivan și a altor insule 
chineze constituie o intervenție brutală în a- 
facerile interne ale Chinei și o încălcare a 
principiilor fundamentale ale Cartei Organiza
ției Națiunilor Unite și că aceste acțiuni con
stituie sursa încordării în Extremul Orient 
și primejduiesc pacea și securitatea în acea
stă regiune ;

Condamnă acțiunile agresive ale Statelor 
Unite ale Americii împotriva Republicii Popu
lare Chineze;

Cere guvernului S.U.A. să ia măsuri ime
diate în vederea încetării acțiunilor agresive 
menționate și să pună capăt intervenției în 
afacerile interne ale Chinei ;

Cere guvernului Statelor Unite ale Americii 
să-și recheme imediat forțele aeriene, mari
time și terestre din insula Taivan și din alte 
teritorii aparținînd Chinei;

Cere să nu fie admise operațiuni militare 
în regiunea Taivanului din partea oricui ar 
fi, astfel îneît să fie înlesnită evacuarea de pe 
insulele din această regiune a tuturor ’ ' 
lor armate care nu sînt subordonate 
blicii Populare Chineze",

forje- 
Repu-

Manevrele agresive 
sever criticate în

ale Washingtonului 
cercurile O. N. U.

NEW YORK 30 (Agerpres). — TASS 
transmite: Pe culoarele O.N.U. în rtadurlle 
ziariștilor se comentează cu însuflețire ho
tărîrea Camerei Reprezentanților din S.U.A. 
privind dreptul acordat președintelui Eisen
hower de a folosi forțele armate americane 
în regiunea insulelor chineze Taivan si Pen- 
huledao. In convorbirile < lor cu ziariștii, 
funcționarii aparatului O.N.U. nu ascund că 
această hotărîre poate duce doar la o nouă 
înrăutățire a relațiilor internaționale. Se 
afirmă că S.U.A. nu au nici un fel de teme
iuri juridice, politice sau de altă natură de 
a se amesteca în afacerile interne ale Chi
nei. .Unii memb'ri ăi delegațiilor care spriji
nă deobicei politica S.U.A. declară că con
sideră pasul făcut de S.U.A. drept o acțiune 
îndreptată spre dezlănțuirea unui nou război.

Unul din reprezentanții acreditați pe lin
gă O.N.U. a subliniat că prin amestecul lor 
în afacerile Chinei, S.U.A. merg prea de
parte și amenință de fapt cu război. El a ca
racterizat argumentele S.U.A. ca neserioase, 
iar pretențiile lor Ia Taivan, care ar juca un 
rol însemnat în cadrul apărării S.U.A., ca 
neîntemeiate și ridicole. Re'ese, a spus cu 
ironie acest reprezentant, că cercurile guver
nante din S.U.A. au nevoie de Taivan, pen
tru apărarea țării lor situată la o distanță de 
cîteva mii de kilometri de Taivan, iar R .P. 
Chineză, care este stăpînul legal al acestei 
insule, n-ar avea nevoie de ea pentru apăra
rea teritoriului Chinei, care se află în apro
pierea acestei insule.

CRONICA
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc 

Romta a hotărît eliberarea tovarășului Dalea 
Mihei din funcția de secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Muncitoresc Rom'n 
și desemnarea sa ■pentru o funcție de răs
pundere pe linie de stat.

★
Printr-un decret al Prezidiului Marii A- 

dunări Naționale a R.P.R., tovarășul Oltea
na Ion a fost eliberat din funcția de pre
ședinte al Comitetului de Stat pentru Co
lectarea Produselor Agricole, primind alife 
însărcinări.

Printr-un alt decret al Prezidiului Marii 
Adunări Naționale a R.P.R., tovarășul Dalea 
Mihai a fost numit în funcția de președinte 
al Comitetului de Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole. (Agerpres).

Plecarea din fără a orchestrei 
Filarmonice de Stal din Sofia
Duminică dimineața a părăsit Capitala or

chestra Filarmonică de Stat din Sofia care la 
invitația Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea a fost timp de trei 
săptămâni oaspete ai țării noastre.

La plecare, în Gara Băneasa, artiștii 
bulgari au fost salutați de reprezentanți ai 
Institutului Român pentru Relațiile Cultutala 
cu Străinătatea, ai Uniunii Compozitorilor 
din R.P.R., ai Orchestrei Simfonice a Filar
monicei de Stat și ai altor formații orches
trale simfonice din Capitală.

Lucrările sesiunii științifice 
a Institutului de cercetări 

zootehnice
Luni dimineața eu început lucrările sesiu

nii de referate și comunicări asupra activi
tății științifice a Institutului de cercetări zo
otehnice în anul 1954.

La lucrări participă un mare număir de oa
meni de știință, cercetători in domeniul zoo
tehniei din laboratoarele și stațiunile experi
mentale a'.e I.C.Z. precum și cercetători și 
-tehnicieni din alte institute de cercetări și 
instituții a căror activitate este legată de 
problema creșterii animalelor.

In deschiderea lucrărilor a luat cuvîtitul 
dr. Virgil Gligor, directorul Institutului de 
cercetări zootehnice, care a scos în evident 
faptul că anul acesta Institutul împlinește 
25 de ani de activitate.

In prima zi a sesiunii au fost prezentate 
referate și dări de seamă asupra activității 
științifice a secțiilor de alimentație a anima
lelor și de tehnologie a nutrețurilor.

Lucrările sesiunii continuă pînă în ziua de 
10 februarie.

SPORT
Boxerii romîni din nou învingători 

în Suedia

Eden merge pe drumul Iui Chamberlain"//

PEKIN 30 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: Comentînd declarația lui Eden în 
problema Taivanului, făcută ia 26 ianuarie 
în Camera Comunelor din Anglia, ziarul 
„Jenminjibao" scrie că titularul Foreign Of- 
flce-uluj merge pe calea lui Chamberlain. 
Dar istoria a dovedit că drumul urmat de 
Chamberlain duce la un impas. încurajând 
agresiunea și războiul, această cale a adus 
popoarelor întregii lumi, inclusiv poporului 
englez, suferințe fără seamăn și dezastre. A- 
ceastă cale a dus pe agresori la o catastrofă 
unică în istorie. Pînă la urmă, Chamberlain 
nu a cîștigat nimic prin politica sa.

Declarația lui Eden, continuă articolul, a 
avut drept scop să sprijine mesajul război
nic al lui Elsenhower din 24 ianuarie. Fap
tele arată că aceasta nu este altceva decît 
intervenția armată americană în treburile 
interne ale Chinei. Liderul partidului labu
rist, Attlee, a spus cu acest prilej în Camera 
Comunelor că „în problema Taivanului și a 
insulelor este clar că avem de-aface cu un 
amestec într-un război civil. Este limpede că 
aceasta este opera Statelor Unite". Cu toate 
acestea, Eden a sprijinit politica de inter
venție armată a Statelor Unite. El a spus : 
„E’senhower va aproba intervenția forțelor 
armate ale Statelor Unite cu mare nemulțu
mire și numai cînd, după păretea sa, împre
jurările vor fi de așa natură îneît să consti
tuie o amenințare imediată și serioasă pen
tru securitatea Formozei (Ta’van) și a in
sulelor Pescadores (Penhtlledao)". Cu alte 
cuvinte Eden a recunoscut că Statele Unite 
intervin cu forțele lor armate „cu mare ne
mulțumire" în treburile interne ale Chinei, 
dar că au dreptul să facă acest lucru în timp 
ce acțiunile poporului chinez pentru elibera
rea unor teritorii ale sale — Taivanul și insu
lele Penhuledao — constituie o „amenin-

LONDRA 30 (Agerpres). Sub titlul „Un 
avertisment poporului american", ziarul 
„Daily Mirror" publică un articol cu privire 
ia acțiunile agresive ale S.U.A. în regiunea 
insulei Taivan. Trebuie să declarăm opiniei 
publice americane, scrie ziarul, că poporul 
englez consideră că actuala politică a Ame
ricii față de China este nejustă și primej
dioasă. Ziarul califică drept „o mare gre
șeală istorică" refuzul S.U.A. de a recu
noaște Republica Populară Chineză. „Această 
primă greșeală a dus inevitabil la alte 
greșeli. Dacă nu se va pune capăt acestor 
greșeli, arată ziarul, ne putem pomeni in 
pragul unui război atomic mondial". Ziarul 
subliniază că „atitudinea Americii față de 
China trebuie să fie pusă față în față cu 
realitatea. Realitatea este că R. P. Chi
neze —- această țară cu o populație de pes
te 600.000.000 locuitori — nu i se poate în
chide pentru totdeauna accesul în organis- --- -------------- x,---- ... v..,- sg_șl- 

N.ațiu- 
acest

comu-

mele internaționale. China trebuie 
ocupe locul său în Organizația 
nilor Unite. Ea trebuie să ocupe 
loc nu pentru că -noi aprobăm 
nismul chinez, ci pentru că trebuie să ajun
gem cu ea la o înțelegere și să fim în re
lații cu ea".

După cum a anunțat comentatorul poli-

(are serioasă" pentru securitatea acelei zone. 
La fel gîndește și clica agresivă americană.

Eden încearcă să justifice planurile război
nice ale S.U.A. pe baza log'cii absurde folo
sită la timpul său de Chamberlain, care cre
dea că Angliei nu i se va întîmpla nimic 
dacă cererile lui Hitler cu privire la regiu
nea Sudeților din Cehoslovacia vor fi satis
făcute. Astăzi, Eden spune că „riscurile ex
tinderii conflictului" vor fi „reduse" numai 
dacă cererile americanilor asupra Taivanului 
chinez vor fi sat'sfăcute.

întocmai ca și Chamberlain, care a exer
citat presiuni asupra Cehoslovaciei pentru a 
o sili să cedeze lui Hitler regiunea Sudeților, 
Eden nu precupețește n’ci un efort pentru a 
încerca să înduplece poporul chinez să 
accepte faptul împlinit al acaparării Taiva
nului de către americani. Firește, Eden a 
crezut că mesajul războinic al S.U.A. va 
reuși să intimideze poporul chinez. Eden tre
buie să știe însă că poporul chinez nu poate 
fi intimidat. Intervenția ministrului de Ex
terne al Angliei' nu va avea efectul scontat. 
Eden s-a demascat în ochii poporului englez, 
ca fiind unul dintre cei care încurajează a- 
gresiunea Statelor Unite.

Scopul încercărilor lui Eden de a prezenta 
Taivanul ca și cînd nu ar face parte din 
Ch'na este de a dezmembra China și de a 
traduce în viață ideea a „două Chine". De 
altfel, unii membri ai cercurilor conducă
toare engleze sînt adopți ai acestei idei. A- 
ceasta este o atitudine cit se poate de neprie
tenească față de poporul chinez. Sub nici un 
cuvînt poporul chinez nu poate tolera acea
sta. Discipolul lui Chamberlain trebuie să re
cunoască că China de azi nu este Cehoslo
vacia din 1938 și că popoarele lumii de azi 
nu sînt acelea din 1938. Astăzi calea 
Chamberlain nu este prea ușor de urmat.

afacerile interne ale Chinei

lui

STOCKHOLM 31 (Agerpres). — Echipa 
boxerilor romîni, care se află în vizită de 
mai multe zile în Suedia, a susținut dumini
că în orașul Halmstad a doua întîlnire de la 
sosire. Boxerii romîni au întîlnit o puternică 
selecționată în care figurau 0 serie _ de 
pugiliști de valoare din rîndurile echipei re
prezentative suedeze. Boxerii romîni ș-au 
comportat remarcabil, obținînd o nouă victo
rie. Din cele 7 meciuri desfășurate, reprezeru 
tanții R.P.R. au obținut victoria în 5 întîlniri, 
lăsînd o impresie excelentă publicului specta
tor. O comportare deosebită a avut tîrerul 
Gh. Negrea care a reușit să-l învingă lâ 
puncte pe cunoscutul boxer suedez de cat. 
mijlocie, Bertil Larsson. Eustațiu Mărgărit 
din cat. pană, la capătul unui meci specta
culos a terminat învingător la puncte în fața1 
lui Lennart Binnborg. La cat. semiușoară, 
Gh. Fiat l-a învins ușor la puncte pe Ro
land Weissbrodt, iar la cat. ușoară Constan
tin Dumitrescu a obținut victoiia la puncte 
în fața suedezului Evert Hoegberg. Cea de 
a cincia victorie a echipei boxerilor romîni a 
fost adusă de Nicolae Linca, care în cadrul 
categoriei semimijlocii l-a întrecut la puncte 
pe Kurt Johansson.

Victoriile echipei suedeze au fost repurta
te de Vernetr Wassen, care l-a învins la 
puncte pe Mircea Dobrescu și Stig Johans
son, declarat învingător la puncte în fața 
lui Ghețu Velicu.

Boxerii romîni vor susține ultima întîlnire 
din cadrul turneului la 4 februarie, în orașul 
Gotteborg.

Campionatul republican 
de hochei pe ghiață

Duminică seara s-a desfășurat pe patinoa
rul „Filimon Sîrbu” din Orașul Stalin fina
la primei părți a campion atu lui republican de 
hochei pe gheață pe anul 1955. In acest joc 
6-au întîlnit echipele C.C.A. și Avîntul Miere::-1 
rea Ciuc, Victoria a revenit echipei C.C.A. 
cu scorul de 3—1 (2—1; 1—0; 1—0). Re
turul campionatului republican de 
gheață va începe astăzi lș Orașul

Știri
O Campionatele republicane de

hochei pe
Stalin.

tic al ziarului „Daily Telegraph and Morning 
Post", la ședința fracțiunii parlamentare a 
partidului laburist consacrată examinării 
problemei Taivanului, Attlee „a dat de înțe
les că laburiștii recomandă Angliei să se 
desolidarizeze de orice urmări" ale hoiărîrii 
guvernului american față de Taivan și in
sulele Penhuledao.

★
LONDRA 31 (Agerpres). — Ziarul .Star" 

scrie într-un articol redacțional: „Attlee a 
declarat că laburiștii 6e vor opune în mod 
hotărît oricărei politici care ar putea atrage 
Anglia în războiul civil din China. Această 
declarație n-a fost sprijinită numai de adep- 
ții săi. In condițiile aclualei crize în prob
lema Formozei, liderul opoziției și-a expri
mat o părere care este, fără îndoială, îm
părtășită de poporul englez. Din acea-stă 
cauză America trebuie să țină seama de 
această părere.

Englezul de rînd continuă să considere 
ciocnirea dintre Cian Kai-șl și guvernul chi
nez ca un război civil în care puterile occi
dentale nu trebuie să se lase niciodată atrase. 
Este în interesul tuturor ca acest lucru să fie 
pe deplin înțeles în Statele Unite, precum și 
faptul că intervenția americană cu greu va 
găsi sprijin aici".

® Campionatele republicane de patinaj vi
teză vor începe astăzi pe patinoarul special 
amenajat în parcul orașului Cluj. Cei mai 
valoroși patinatori din București, Tg. Mureș, 
Miercurea Cîuc, Orașul Stalin, Galați, Iași, 
Baia Mare, Arad și Cluj se vor întrece timp 
de mai multe zile pentru desemnarea^ noilor 
campioni ai R.P.R. la această disciplină spor
tivă.

O La Budapesta au continuat întrecerile 
din cadrul campionatelor europene de patinaj 
artistic. Titlul de campion al Europei a re
venit patinatorului francez Alain Giletti cu 
179,75 puncte. Pe locurile următoare s-au cla
sat: 2. Booker (Anglia) 174,70 puncte; 3. Di
vin (R. Cehoslovacă) 173,14 puncte; 4. Fel- 
singer (Germania occidentală) 169,57 punc
te; 5. Calmat (Franța) 165,81 puncte; 6. 
Istvan Szenos (R. P. Ungară) 162,25 puncte.

Proba feminină s-a terminat cu victoria 
sportivei austriace Hanna Eigel.

® Concursul internațional de schi care s-a 
desfășurat timp de mai multe zile în apro
pierea Moscovei a luat sfîrșit.

Schioarele sovietice au ocupat primele șase 
locuri în proba de 10 krn. fond Cel mai bun 
rezultat a fost obținut de Valentina Tareva 
— 46’56”.

Proba de bărbați pe distanța de 30 km. a 
fost cîștigată de S. Jernberg (Suedia) și Mar
tin Stokken (Norvegia) care au parcurs dis
tanța în același timp: 2h 06‘41“. Locurile 
următoare au fost ocupate în ordine de schio
rii sovietici Fedor Terentiev, Nikolai Anikin 
și Vladimir Marinicev.

întrecerile la sărituri au luat sfîrșit cu ur
mătoarele rezultate: 1. Sverre Stenersen 
(Norvegia) 216 puncte; 2. Nikolai Trusov 
(U.R.S.S.) 211,5; 3. Iurii Skvorțov
(U.R.S.S.) ; 4. Sverre Stallvik (Norvegia).
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